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ÖSSZEÜLT AZ ORSZÁGGYŰLÉS
Szerda délelőtt 11 órakor összeült az ország- 

gyűlés. Az ülésen részt vettek: Losonczi Pál, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke; Ká­
dár János, az MSZMP Központi Bizottságának 
első titkára; Fock Jenő, a Forradalmi Munkás- 
Paraszt Kormány elnöke, továbbá Aczél 
György, Apró Antal, Fehér Lajos, Gáspár Sán­

dor, Kállai Gyula, Komócsin Zoltán, Németh 
Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tag­
jai, valamint a Központi Bizottság titkárai és a 
kormány tagjai. A diplomáciai páholyokban he­
lyet foglalt a budapesti diplomáciai képvisele­
tek több vezetője.

Az ülést Apró Antal, az ország- 
gyűlés elnöke nyitotta meg. Java­
solta, hogy az országgyűlés a Mi­
nisztertanács Tanácsi Hivatalának 
elnökét és a Minisztertanács Tájé­
koztatási Hivatalának elnökét, aki­
ket az Elnöki Tanács korábban ál­
lamtitkárokká nevezett ki, a parla­
ment üléseire tanácskozási joggal, 
állandó jelleggel hívja meg. Az or­
szággyűlés a javaslatot elfogadta; 
az ülésszakon első ízben részt vevő 
új államtitkárokat Apró Antal me­
leg szavakkal köszöntötte.

Ezután bejelentette, hogy a Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsa az or­
szággyűlés legutóbbi ülésszaka óta 
alkotott törvényerejű rendeletéiről 
szóló jelentését bemutatta, a jelen­
tést a képviselők között szétosztot­
ták Az országgyűlés az Elnöki Ta­
nács jelentését tudomásul vette.

Ezután az elnök közölte, hogy a 
Minisztertanács megbízásából Falu­

végi Lajos pénzügyminiszter beter­
jesztette a Magyar Népköztársaság 
1970. évi költségvetésének végrehaj­
tásáról szóló törvényjavaslatot. A 
benyújtott törvényjavaslatot az or­
szággyűlés állandó bizottságai elő­
zetesen megtárgyalták, s azt az or­

szággyűlés tagjai között szétosztot­
ták.

Apró Antal ezután javaslatot tett 
az ülésszak tárgysorozatára, amelyet 
az országgyűlés egyhangúlag elfogá- 
dott. A naprend a következő:

OA Minisztertanács elnökének előterjesztése a kormány programjá­
ról;

Oa Magyar Népköztársaság 1970. évi költségvetésének végrehajtásá­
ról szóló törvényjavaslat;

bizottság választása az alkotmánymódosítás előkészítésére.

A tárgysorozat vitájának meg­
kezdése előtt Apró Antal baráti sze­
retettel üdvözölte az országgyűlés 
és a Hazafias Népfront vendégei­
ként hazánkban tartózkodó s az ülé­
sen megjelent dr. Johannes Viro- 
laínent, a finn parlament első el­

nökhelyettesét és nejét, Kaarina Vi- 
rolainent, a Finn—Magyar Baráti 
Társaság elnökét.

Ezután napirend szerint a kor­
mányprogram előterjesztése követ­
kezett. Fock Jenő, a Minisztertanács 
elnöke emelkedett szólásra.

Célunk az alkotó 
erők kibontakoztatása

désünk a szocialista országokkal 
még nagy lehetőségeket rejt magá­
ban. Az együttműködés fő kereteit 
az 1971—75-ös időszakra a népgaz­
dasági tervek koordinálásával ala­
kítottuk ki.

Kormányunk iránymutatónak te­
kinti a párt X. kongresszusának 
megállapítását, amely szerint a Ma­
gyar Népköztársaság teljes mérték­
ben támogatja a KGST-országok 
arra irányuló törekvését, hogy mi­
nél sokoldalúbban valósuljon meg 
az önálló nemzetgazdaságokon ala­

puló szocialista gazdasági integrá­
ció.

Népgazdaságunk strukturális át­
alakítása feltétlenül megköveteli a 
nemzetközi gazdasági együttműkö­
dés továbbfejlesztését. Arra törek­
szünk, hogy az együttműködés új 
formáit és módszereit felhasználva 
bővüljenek gazdasági kapcsolataink.

Hazánk tervszerűen és rendben 
teljesíti az államközi megállapodá­
sokból f.akadó kötelezettségeit. Ez 

' tovább növeli a Magyar Népköztár­
saságnak mint gazdasági és keres­
kedelmi partnernek a jó hírnevét a 
nemzetközi gazdasági életben.

A beruházásokról, 
a munka termékenységéről

(Folytatás a 2. oldalon)

Bevezetőül a kormány és a ma- 
Ka neveben megköszönte a nép vá­
lasztott képviselőinek bizalmát.

Célunk — mondotta ezután —, 
hogy az élet valamennyi területén 
mind jobban kibontakoztassuk né­
pünk alkotó erőit.

A következő esztendők munka- 
programját a negyedik ötéves terv- 
törvényben megfogalmazott egyér­
telmű és világos feladatok adják 
Azt kívánjuk elérni, hogy lépést 
tartva a tudományos és technikai 
forradalom eredményeivel, mielőbb 
a fejlett ipari országok sorába ke­
rüljünk.

Tervgazdálkodásunk fontos ele­
me a vállalati tervezés. Népgazda­
ság! középtávú tervünk teljesítésé­
nek fontos előfeltétele, hogy ezt a 
munkát a vállalatok és a szövetke­
zetek lelkiismeretesen, előrelátóan, 
minden érintett szervvel és part­
nerrel összehangoltan végezzék el

A miniszterelnök ezután a külön­
böző iparágak fejlesztési terveit is­
mertette, megállapítva, hogy a fej­
lesztési programok végrehajtása 
meghaladja egy középtávú terv ke­
reteit.

A kormány az országgyűlés elé 
kívánja terjeszteni távlati elképze­
léseit, hogy információt nyújtson 
és segítséget kérjen a további mun­
kához.

Fock Jenő ezután ismertette a 
mezőgazdaság harmadik ötéves 
tervének eredményeit, majd a ne­
gyedik tervidőszak kitűzött céljait. 
Kiemelte a közlekedés fejlesztésé­
nek, a hírközlés rekonstrukciójának
jelentőségét.

A mezőgazdaság előtt álló fel­
adatok nemcsak nagyok, hanem sok 
vonatkozásban újszerűek. Meggyő­
ződésünk azonban, hogy azokat ké­
pesek leszünk megoldani.

A negyedik ötéves terv nagy fel­
adatainak megvalósításában, továb­

bi fejlődésünkben meghatározó a 
nemzetközi gazdasági együttműkö­
dés — folytatta ezután. — Külgaz­
dasági kapcsolatainkban döntő sze­
repet töltenek be a szocialista or­

szágok, mindenekelőtt a Szovjet­
unió és a KGST szervezetéhez tar­
tozó más szocialista államok.

Kormányunk nagyra értékeli a 
KGST tevékenységét. Együtt műkö-

Gazdaságpolitikánk megvalósítá­
sának sikerei mellett szólni kell ar­
ról is, hogy két területen kevéssé 
haladtunk előre. A beruházásokról 
és a munka termelékenységének 
emeléséről van szó.

Évről évre visszatérő probléma, 
hogy beruházásaink egy részét nem 
tudjuk idejében befejezni. Gyakran 
nem kellő pontossággal és alapos­
sággal mérjük fel a beruházás költ­
ségeit, és később újabb költségigé­
nyek jelentkeznek. Számos vállalat 
és intézmény akkor is hozzákezd a 
beruházáshoz, ha a finanszírozási 
források nincsenek biztosítva. Ezek 
vezetői abban reménykednek, hogy 
a költségvetésből majd csak segít­
séget nyújt az állam. Mindenkinek 
tudomásul kell vennie, hogy bár­
mennyire szeretnénk is a fejlesztést 
gyorsítani, a beruházásoknak korlá­
tokat szab erőforrásaink mértéke és 
a kivitelező szervek teljesítőképes­
sége. Elfogadhatatlanul sok a befe­
jezetlen beruházás; értékük kö­

zel 70 milliárd forint. Ez egy egész 
év beruházási összegének mintegy 
80 százaléka. A kormánv egyik leg­
fontosabb feladata, hogy ez az 
arány az ötéves terv végrehajtása 
során évről évre javuljon, és 1975- 
re a mi körülményeink között nor­
málisnak elfogadható 65—70 száza­
lékos szintre csökkenjen.

Ezután fejlődésünk kiemelkedően 
fontos ügyével, a munka termelé­
kenységének alakulásával foglalko­
zott Fock Jenő.

A negyedik ötéves terv s a 15 éves 
távlati tervkoncepció a nemzeti 
jövedelem egyenletes és állandó nö­
vekedését irányozza elő. A tervezett 
növekedés 85—90 százalékának a 
munka termelékenységének emelke­
déséből kell származnia. A feladat 
nagy, de nem meríti ki a népgaz­
daság valamennyi tartalékát. Ezt 
bizonyítja, hogy a múlt évben már 
az ipari termelés növekedésének 90 
százalékát, ez év eddig eltelt idő­
szakában 100 százalékát a termelé­
kenység növekedése fedezte.

Hozzá kell tennem, hogy az utób­
bi másfél év eredménye még csak 
kisebb részben az átgondolt kor­
mányzati intézkedések vagy az oko­
sabb vállalati műszaki-szervezési 
tevékenység következménye. Sok­
kal nagyobb szerepet játszott a 
kényszer, egyszerűen az a körül­
mény, hogy munkaerő-tartalékaink 
kimerültek. Látjuk, hogy míg nép- 
gazdasági szinten munkaerőhiány 
tapasztalható, addig az üzemekben 
— főként a szervezés nem kielégítő 
színvonala miatt — kihasználatlan 
munkaerő-tartalékok vannak En­
nek megszüntetésére megfelelő in­
tézkedéseket kell tennünk.

A műszaki fejlesztésben még nem 
sikerült döntő fordulatot elérnünk. 
Ezért kormányunk további hathatós 
intézkedéseket tervez a magyar tu­
dományos élet továbbfejlesztésére.

Fontos feladat a szakképzés szín­
vonalának növelése a korszerű tech­
nika elsajátításától a szervezési 
munkáig.

A termelékenység növelésében 
jelentős a szerepe a munkaszerve­
zésnek. A gazdasági folyamatok 
szervezettsége nagyrészt alacso­
nyabb, mint ami napjainkban meg­
kívánható. A korszerű technológia 
hatékonysága csak úgy érvényesít­
hető, ha szilárd munkafegyelemmel, 
magasabb színvonalú munkaszerve­
zettséggel társul. A gazdaság szer­
vezettségi szintjét összhangba kell 
hoznunk a termelőerők fejlettségi 
színvonalával.

Az elmondottakból — gondolom 
világos, hogy a termelékenység

Fock Jenő miniszterelnök
előterjesztette 

a kormány programját



A KORMÁNY PROGRAMJA AZ ORSZÁGGYŰLÉS ELŐTT A KORMA

(Folytatás az 1. oldalról) hanem mint a gazdaságosság, a ha-
emelésének problémáját nem a gaz- tékonyság fontos elemét kívánjuk a 
dasági összefüggésekből kiszakítva, figyelem középpontjába állítani.

Árak, bérek, életszínvonal

Változatlan célunk, hogy a nem­
zeti jövedelem emelkedésével össz­
hangban fejlődjön a nép életszín­
vonala. Negyedik ötéves tervünk a 
reáljövedelmek 25—27 százalékos 
növekedését irányozza elő. A mun­
ka szerinti jövedelmeket a jelenle­
ginél jobban akarjuk differenciálni, 
a családi jövedelmek közötti jelen­
tős különbséget pedig csökkentjük. 
A dolgozó jövedelme ugyanis attól 
függ, hogy a család összjövedelmét 
hány családtag között osztják fel. 
Növelni fogjuk a társadalmi jutta­
tásokat. Ezzel elsősorban az ala­
csony jövedelmű családok életszín­
vonalát javít juk. Az állam fokozot­
tabban részt vállal a gyermekek és 
a munkaképtelen öregek eltartásá­
ból.

Az egyes társadalmi rétegek, cso­
portok jövedelmében az évek során 
kialakult indokolatlan különbsé­
geket az életkörülményeket fokoza­
tosan javítva, az ország anyagi ere­
jéhez mérten igyekszünk sorra- 
rendre megszüntetni. Ez vezetett 
bennünket most is, amikor június 
1-ével több mint másfél milliárd 
forint éves kihatással központi bér­
emelést hajtottunk végre.

A jövedelmeket nagymértékben 
befolyásolja az árszínvonal alaku­
lása. Árrendszerünkkel szemben azt 
a követelményt támasztottuk, hogy 
segítse a hatékony gazdálkodást, 
ösztönözze a műszaki fejlesztést, 
mozdítsa elő a gazdaságos termelési 
szerkezet kialakítását.

A jelenlegi árrendszer a koráb­
binál jobban oriental a gazdasági 
döntésekben. Az árak mindinkább 
a termelési ráfordítások, a piaci 
ért kitélet, valamint a politikai pre­
ferenciák együttes hatására alakul­
nak.

A kormánynak az a véleménye: a 
negatív jelenségek nem adnak okot 
arra, hogy árpolitikánkat megvál­
toztassuk. az üzemek mozgási sza­
badságát jelentős mértékben korlá­
tozzuk Arra azonban minden okunk 
megvan, s fokozott kötelességünk­
nek tartjuk, hogy az ellenőrzést — 
ha szükséges, a felelősségrevonást 
— erősítsük.

Árrendszerünk célszerű kialakí­
tását gátolja, hogy az ipar termé­
keinek egy része a nemzetközi pia­
con még nem elég versenyképes. Jó 
néhány termék ára jelentősen eltér 
a termelési költségektől. Mind ez 
ideig csak keveset tettünk annak ér­
dekében, hogy a gazdaságtalanul 
termelő vagy rosszul működő vál­
lalatok ártámogatását — ami az ál­
lamháztartásra jelentős terheket há­
rít — fokozatosan megszüntethes­
sük.

Ezzel kapcsolatban — hangsúlyozta 
a kormány elnöke —, meg kell vizs­
gálnunk a jobb összhang megterem­
tésének lehetőségét az állattenyész­
tés költségei és a húsára^ között. 
Ugyanakkor gondot okoz a ruházati 
cikkek magas ára is. Indokoltnak 
látszik az ár leszállítása, ha ennek 
termelési feltételei létrejönnek 
Hangsúlyozom: egyetlen olyan
ál intézkedésre sem kerülhet sor a 
közszükségleti cikkeknél, amely ke­
resztezhetné az életszínvonal emelé­
sének az ötéves tervben szereplő 
előirányzatát.

Árrendszerünkkel összefüggésben 
említem meg, hogy a népgazdaság 
helyzetének alapvetően kedvező 
alakulása mellett negatív tényezők 
is találhatók. Ezek felsorolása he­
lyett most csak arra kívánok rá­
mutatni, hogy az állami költségve­
tésnek a tervezettnél kedvezőtle­
nebb alakulása összefoglalva jelzi a 
nem kívánatos jelenségeket. A defi­
cit a jóváhagyottnál nagyobb, s ez 
a hiánynövekedés arra figyelmeztet, 
hogy javítani kell minden szinten 
a pénzgazdálkodást.

A kereskedelem, az idegenforga­
lom, a szolgáltatások fejlesztése 
szerepelt ezután a miniszterelnök 
előterjesztésében, majd az* egész­
ségügy alakulását taglalta.

A következő időszakban az egész­
ségügyi ellátás fejlesztésében a fő 
feladat a kórházak korszerűsítése 
és bővítése. Viszonylag még jelentős 
eltérés mutatkozik az ország kü­
lönböző területein létesített intéz­
mények ellátottsága között. Sok he­
lyen még nem kielégítő a technikai 
felszerelés, a műszerezettség, má­
sutt viszont értékes műszerek ki­
használatlanok. Meggyorsítjuk az 
intézményi hálózat struktúraválto­
zásainak folyamatát

Az egészségügyi ellátás és az élet­
körülmények javulása — az élet­
kor meghosszabbodása — együtt jár 
az idős es a munkaképtelen embe­

rek arányának növekedésével. A 
nyugdíjasok helyzete össztársadalmi 
ügy. Érezzük a felelősséget azok 
sorsa iránt, akik egész életükben 
dolgoztak. A kormány a nyugdíja­
sok legégetőbb problémáit igyek­
szik megoldani. Az év elején vala­
mennyi nyugdíjasnál bevezettük 
ugyan az évi kétszázalékos emelést, 
de a következő évek fontos felada­
tának tartjuk egyrészt a különböző 
megállapítási időpontokból adódó 
különbségek további csökkentését, 
másrészt a nyugdíjak differenciált 
mértékű emelését.

A nyugdíjas korhatárt elérők kö­
zűi sokan munkaképességük birto­
kában vannak. Már a jövő évtől cél­
szerű arra ösztönözni őket, hogy ne 
menjenek valamennyien azonnal 
nyugdíjba.

A családi jövedelmek kiegyenlí­
tődését azzal is elő kívánjuk segíte­
ni, hogy a családi pótlék összegét 
emeljük. Az emelést valószínűleg 
két lépcsőben tudjuk végrehajtani, 
s ez a munkás, az alkalmazotti és a 
mezőgazdasági termelőszövetkezeti 
családokat egyaránt fogja érinteni.

Az életszínvonal egyik legfonto­
sabb tényezője a lakáshelyzet ala­
kulása. Tizenöt éves lakásépítési 
programunk keretében, 1975-ig egy­
millió lakás felépítését irányoztuk 
elő. A negyedik ötéves tervben 400 
ezer új otthon felépítése vár ránk.

A kormány a lakosságot érintő 
minden fontos kérdésben idejében 
tájékoztatja a közvéleményt. Időről 
időre hiteles tájékoztatást nyújtunk 
arról: mit végeztünk, mit terve­
zünk és határoztunk el. Sajnos ezt a 
példát jó néhány üzemben, válla­
latnál nem követik. Gyakori, hogy 
az emberek tájékozottabbak az or­
szágos, a kormányzati, a miniszteri 
döntésekről, mint munkahelyük ve­
zetőinek intézkedéseiről, terveiről, 
gondjairól. Sokszor nem tárják fel 
az üzemen, termelőegységen belüli 
szervezetlenség okait, a munkaszer­
vezésben jelentkező fogyatékosságo­
kat, s közben abban bíznak, hogy a 
dolgozók áldozatvállalása, szolgal­
ma és szakértelme majd átsegít a 
nehézségeken.

Változatlanul célunk, hogy to­
vábbhaladjunk a munkaidők csök­
kentésének. a szabad idő növelésé­
nek, valamint a szabad idő eltölté­
sének kulturáltabbá tétele útján. A 
kormány tervet készít a 44 órás 
munkahét fokozatos kiterjesztésére. 
Csakis ott s olyan körülmények kö­
zött tehetünk újabb lépéseket, ahol 
ez az egész társadalom érdekeivel 
összhangban valósítható meg.

A kulturális kérdésekről szólva 
kiemelte, hogy alapvető feladat ok­
tatási rendszerünk fejlesztése. To­
vább kell csökkenteni az egyes ok­
tatási intézmények között szemé­
lyi, tárgyi ellátottságbeli jelentős 
különbségeket. Elsősorban a falusi, 
mezőgazdasági vidékeken, városi 
peremkerületekben levő iskolákat 
fejlesztjük. A munkás és paraszt 
szülők tehetséges gyermekeit kol­
légiumi elhelyezéssel, ösztöndíjjal, 
pedagógiai eszközökkel az eddiginél 
jobban támogatjuk.

A békés egymás mellett élés el­
vei, az egyenjogúság, a kölcsönös 
előnyök, az egymás bel ügyei be való 
be nem avatkozás elve alapján 
együttműködésre törekszünk a világ 
valamennyi, a szocializmustól el­
térő, más rendszerű országával is. 
Ennek érdekében tovább javítjuk 
kapcsolatainkat mindazokkal a tő­
kés országokkal, amelyek erre haj­
landónak mutatkoznak.

A második világháború befejezé­
se után 26 évvel az európai földré­
szen is még mindig számos vitás 
kérdés vár megoldásra.

Örömmel tölt el bennünket, hogy 
az európai államok figyelme mind­
inkább a béke és biztonság, a nem- 
. etközi együttműködés rendezésre 
váró kérdései felé kezd fordulni. A 
szocialista országok konkrét, kez­
deményező javaslatok sorát tették 
már az összeurópai biztonsági és 
együttműködési konferencia össze­
hívása érdekében. E gondolattal a 
közvetlenül érdekelt európai álla­
mok többsége egyet is ért.

Az egész világ nagy érdeklődéssel 
fogadta Brezsnyev elvtárs javasla­
tait az Európában állomásozó csa­
patok és fegyverzet csökkentésére 
vonatkozó elképzelésekről folyta­
tandó tárgyalásokra. A NATO tagál­
lamai — korábbi kijelentéseik elle­
nére — nincsenek felkészülve a 
kérdés megvitatására, s e tekintet­
ben is a jól ismert manőverhez, az 
időhúzáshoz folyamodnak.
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Meggyőződésünk, hogy Európa 
biztonsága nemcsak kontinensünk, 
de az egész világ békéje szempont­
jából is alapvető fontosságú, ezért 
minden békeszerető országnak min­
den tőle telhetőt meg kell tennie 
megszilárdítása érdekében.

Amint az ismertetett feladatokból 
kitűnik, nehéz munka áll előttünk. 
Az elmúlt években sem panaszkod­
hattunk arra, hogy kevés a tenni­
valónk, de most még jobban össz­
pontosítanunk kell erőinket.

A magam és az egész kormány 
nevében arra kérem e helyről ha­
zánk valamennyi állampolgárát: a 
reá bízott munkát mindenki végez­
ze el tisztességgel, a magyar dolgo­
zók jó hírnevéhez méltó szorgalom­
mal. Nagy terveink megvalósítása 
az egyéni érdekeket is szolgálja. 
Céljainkat csakis összefogással tud­
juk elérni. Számítunk — s tudjuk, 
bizton számíthatunk — társadal­
munk minden osztályának, rétegé­
nek támogatására.

Kérem a Tisztelt Országgyűlést, 
hogy a kormány most előterjesztett 
munkaprogramját fogadja el, s va­
lóra váltásához adjon segítséget

Ugyanilyen fontos feladat az ok­
tató-nevelő munka színvonalának 
emelése. Olyan rugalmas oktatási 
rendszert kell kialakítanunk, amely

az alapok és az alapozó képzés erő­
sítésével fejleszti a tanulók önálló­
ságát, felkészíti őket az önálló, fo­
lyamatos tanulásra. Létrehozzuk a 
továbbképzés és az átképzés olyan 
átfogó rendszerét, amely alkalmaz­
kodik egyfelől az iskolarendszer kü­
lönböző fokozataihoz, másfelől a 
vállalatok, intézmények tevékenysé­
géhez.

A kormány és a szakszervezetek 
kapcsolatát, együttműködését mél­
tatta ezután Fock Jenő, majd így 
folytatta:

A kormány nagy felelőssége és 
megtisztelő kötelessége a dolgozó 
nép hatalmának erősítése, szocialis­
ta vívmányaink védelme a belső és 
a külső kártevőktől, rendszerünk el­
lenségeitől. A szocialista törvényes­
ség követelményeinek megfelelően 
tovább erősítjük népköztársaságunk 
közrendjét és közbiztonságát, védel­
mezzük hazánk függetlenségét, tel­
jesítjük a Varsói Szerződésből kö­
vetkező szövetségi kötelezettségein­
ket.

Népünk megbecsüléssel és biza­
lommal tekint a fegyveres erőkben 
és testületekben szolgálatot teljesítő 
fia'ra. Elvárja tőlük, hogy éberen 
őrködjenek békénk és biztonságunk 
felett.

dít az ifjúság nevelésére, problémái­
nak megoldására, helyzetének foko­
zatos javítására.

A szocialista jogrend fejlesztésére 
tervbe vett intézkedéseink között 
szerepel a szövetkezeti törvény a 
Belügyminisztérium munkáját sza­
bályozó törvényerejű rendelet elő­
készítése; a bíróságokról szóló tör­
vényjavaslat, ennek keretében a 
gazdasági és munkaügyi döntőbi­
zottságok szervezetének új szabá­
lyozása, az ügyészségekről, vala­
mint az új büntető eljárásról szóló 
törvényjavaslat megalkotása, illetve 
a Büntető Törvénykönyv és a polgári 
perrendtartás módosítása Ezeket a 
törvényjavaslatokat még az idén ki­
dolgozzák, s a kormány az ország- 
gyűlés elé terjeszti.

Jövőre sor kerül a jogszabályok 
tartalmáról, közzétételéről és h-. 
tályba lépéséről szóló törvényerejű 
rendelet megalkotásara. I97:t-ban a 
társadalmi bíróságokról szóló tör­
vényerejű rendelet módosítására, va­
lamint a közérdekű bejelentések és 
a panaszok intézésére vonatkozó 
törvény létrehozására, 1974-ben pe­
dig az államháztartásról szóló tör­
vény előkészítésére.

A Magyar Népköztársaság külpo 
litikáját — folytatta a miniszterel­
nök — csakúgy, mint belpolitikáját 
a magyar nép, a szocializmus ügye, 
a nemzetközi kommunista es mun-

Törvényalkotási feladatok
A párt X kongresszusát követően 

a kormány áttekintette a kongresz- 
szusen elhangzott javaslatokat, 
amelyeknek megvalósítása állami 
intézkedést kíván. Erre intézkedési 
tervet dolgozott ki, s a tennivalók 
folyamatosan bekerülnek a kor­
mány munkaterveibe. Ezek között 
jelentős helyet foglal el államéle­
tünk sokoldalú továbbfejlesztése.

években módosítjuk a nők helyzetét 
sok vonatkozásban érintő családjogi 
törvényt, széles körűen felülvizsgál­
juk a dolgozó nők helyzetét a köny- 
nyüiparban, s ennek alapján meg­
felelő intézkedéseket hozunk

Kormányzatunk nagy gondot for-

kásmczgalom iránti mélységes fele­
lősség és kötelesség tudata hatja 
át. Valamennyi külpolitikai lépe 
sünkkel az egyetemes emberi hala­
dás. a világ népeinek érdekeit kí­
vánjuk szolgálni.

Külpolitikánk békepolitika
A kormány megítélése szerint az 

állami irányító szervek tevékenysé­
gében : szervezetében jelenleg alap­
vető változtatásokra nincs szükség. 
Javítanunk kell az országos hatás­
körű szervek együttműködését a 
népgazdasági tervezésben, a közgaz­
dasági szabályozók alakításában és 
érvényesítésük feltételeinek biztosí­
tásában.

A jól dolgozó vezetőket megbe­
csüljük, a vezetésre alkalmatlanok­
tól viszont emberségesen, de az ed­
diginél határozottabban megválunk 
Ezt vállalnunk kell, mert ezt köve­
teli tőlünk a dolgozó nép érdeke.

A szocialista demokrácia és az ál­
lami élet továbbfejlesztése érdeké­
ben a következő négyéves ciklusban 
számos új és sokrétű feladatot kell 
megoldanunk A közvetlenül előt­
tünk állók közül kiemelte az alkot­
mánymódosítás előkészítésének 
munkálatait, a tanácsok önállóságá­
nak, felelősségüknek fokozatos nö­
velését, hatáskörük, gazdasági lehe­
tőségeik bővítését, a nők helyzetéről 
szóló párthatározat állami végrehaj­
tását. Amint mondotta, a következő

Kormányunk külpolitikája céltu­
datosan a béke fenntartására irá­
nyul. Külpolitikánk sarkalatos 
pontja, hogy tovább szilárdítsuk 
szövetségünket a kommunizmust 
építő Szovjetunióval. Erősítjük szö­
vetségünket a Varsói Szerződés tag­
államaival, elmélyítjük együttmű­
ködésünket a szocialista országok­
kal Támogatjuk a Szovjetunió és 
más szocialista országok mindazon 
nemzetközi kezdeményezéseit, ame­
lyek a világbéke oltalmazását és a 
szocializmust építő népek biztonsá­
gának védelmét szolgálják.

Kormányunk szüntelenül azon fá­
radozik, hogy elősegítse a szocialis­
ta országok egységének megszilárdí­
tását.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya következetesen támogatja a 
fejlődő világ országainak küzdelmét 
a gyarmatosítás, az új gvar ma tusit ás 
minden formája ellen

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya és népe erejéhez mérten a 
jövőben is megad minden támoga­
tást a Vietnami Demokratikus Köz­
társaság és Indokína népeinek igaz­
ságos harcához. Szilárd meggyőző­

désünk. hogy az amerikai imperia 
listákkal szemben hősiesen küzdő 
vietnami, kambodzsai és laoszi nép 
harca győzedelmeskedni fog

Az elmúlt hónapban a Szovjet­
unió az Egyesült Arab Köztársaság 
gal barátsági és együttműködés: 
szerződést írt alá. Mi a szerződés­
nek nagy jelentőséget tulajdoní­
tunk; meggyőződésünk, hogy nagv 
szerepe lesz az egész közel-kelet, 
térség békéjének «s haladásának 
biztosításában.

A kormány elnökének nagv taps­
sal fogadott beszéde után szünet k- 
v< tkezett. majd di Beresztóczv Mi 
lós elnökletével folytatódott az ul

Gácsi Miklós Borsod megvei. dr 
Szokola Karolyné Scmogv mez'.. . 
Méhes Lajos Győr megvei kepv; • 
lök felszólalásai után ebedszün t 
következett.

A szünet után Varqa Gáhirne r. 

nokletével folytatta tanácsk z • : 
az országgyűlés Az első felszí.I- 
Kallai Gyula, az MSZMP Pohtii- 
Bizottságának tagja, a Hazafi ■> 
Népfront Országos Tanácsának ö 
nőké volt

KÁLLAI GYULA

A Hazafias Népfront hatékonyan 
támogatja, a kormány programját

A májusban megválasztott or­
szággyűlés mostani első munkaülé­
sével több mint fél évig tartó, 
egész népünket foglalkoztató poli­
tikai munka fejeződött be, hogy 
utat nyisson a további feladatok 
eredményes megoldásának. Pártunk 
X. kongresszusa meghatározta or­
szágunk, társadalmunk továbbfej­
lődésének irányát, s egész népünk­
kel egyetértésben nemzeti célkent 
tűzte ki: folytassuk tovább a szo­
cializmus teljes felépítését maga­
sabb szinten.

A Hazafias Népfrontmozgalom 
magáévá tette a pártkongresszus 
alapvető célkitűzéseit. A több mint 
százezer népfrontbizottsági tag és a 
több százezer aktivista gyakorlati 
munkájával bizonyította be e meg­
állapítás igazát.

A mozgalom az országgyűlési 
képviselők és tanácstagok választá­
sa során széles körű — nyugodtan 
mondhatjuk, össznépi — beszélge­
tést folytatott hazánk egész felnőtt 
lakosságával, több mint 7 millió 
választópolgárával. Ennek az esz­
mecserének a végső összegeződese a 
választási eredményekben nyilvá­
nult meg, amelyek egyértelműen 
bizonyítják, hogy népünk is magáé­
vá tette a párt X. kongresszusának 
céljait, azok megvalósítását nemze­
ti programnak tekinti. Kinyilvání­
totta azt a készségét és elhatározott­
ságát is, hogy szorgalmasan és fe­
gyelmezetten dolgozik a helyes cé­
lok valóra váltásáért.

Az 1971. évi országgyűlési képvi­
selői és tanácstagi választások nem­
csak a választók véleményét tükröz 
fék, de egyben a népfrontmozgalom 
elejét, hatékonyságát is megmutat­
ták. A választópolgárok, az új vá­
lasztási törvény adta lehetőségek­
kel élve, éretten és megfontoltan 
határoztak. Nem igazolódott be 
azok aggodalma, akik azt gondol­
tak. hegy a jelölő gyűlések megnú- 
vekedett hatásköre csökkenti a nép 
ti ont szerepét. Ellenkezőleg: a vá­
lasztások során a népfrontbizottsá- 
gck politikai felelőssége, szerepe, a 
választások népfronljellege növe­
kedett.

Engedjék meg, hogy itt, az or­
szággyűlés színe előtt is a legtel­
jesebb elismerésünket és köszöne- 
tünket nyilvánítsuk a pártszerveze­
tek, a népfrontmozgalom, a tanácsi 
szervek sok ezer aktív társadalmi 
munkásának a választási munká­
ban végzett eredményes tevékeny­
ségéért.

A további munka feltételei jók. 
örömmel állapíthatjuk meg, hogy az 
az élénkség, vitakészség, felelős 
vizsgálódás, amely a kongresszust 
előkészítő időszakot, s magát a 
kongresszust, majd pedig a válasz­
tásokat is jellemezte, közéletünk 
állandóan jelenlevő hatóerejévé 
vált. Ez — helyes politika esetén — 
törvényszerű jelensége fejlődésünk­
nek.

A választások eredményei alap­
ján joggal állapíthatjuk meg, hogy

államhatalmi es államigaxg»: » 
szerveink minden színien k k-. 
/ékben vannak A megválás 
testületek munkaképesek, alkalrr. . 
sak arra, hogy a társadalom mir. 
den osztálya és ielege étdei:--in< 
megfelelően biztosítsák az rsz ■ 
fejlődését.

A beterjesztett kotmánvpioyi 
ról szólva Kállai Gyula aláhúzt 
e program teljes összhangban 
pártunk X kongresszusának hal - 
rozataival, a népfront választási tel 
hívásával.

A szocializmus teljes felepites. t 
fejlett szocialista társadalom meg 
teremtése nagyon sokoldalú a tai 
sadalmi élet minden területét érintő 
munkát követel meg. A gazdasap 
kérdések változatlanul közéi deka 
désünk előterében állanak Felár - 
taink megoldásé bar harorr tor.t > 
eszközünk van: öteves tervünk 
végrehajtása; a gazdasági leform 
pozitív vonásainak teljes értékű ki­
bontakoztatása . a szocialista in teg 
ráció elmélyítése és a nemzetközi 
munkamegosztás.

Mind az ország vezetőinek, mm. 
az államigazgatási szervek és vál­
lalatok irányító kollektíváinak és 
dolgozóinak az egész közösség ér­
dekeit képviselő döntéseket kell 
hozniuk, s a helyes elvek maradék­
talan érvényesülésén kell munkai 
kodniok.

Most és a következő években az 
ötéves terv pontos végrehajtásával

(Folytatás a 3. oldalon)

(Folytatás a 2. olda

a reform pozitív vonásaink 
sével, a szocialista nemzed 
kamegosztás elmélyítése 
dünk népgazdaságunk 
fejlődésének meggyorsít;.: 
nek során határozottan és 
lesen fel kell számolnur. 
életünknek azokat, a nega: 
geit, amelyekről a mini 
elvtárs beszélt, s amelye: 
szabb idő óta terhelik ri­
gónkat, fékezik még gyors 
dését.

A kormány beszámolod 
állapította meg, hogy te 
rehajfásában döntő jelenj 
a vezetés színvonala ej 
Természetesen ez nemed 
mányra, hanem minden ] 
nagy ügyekben döntésre 
vezető testületekre von aj

A gazdasági építőm j 
kormányzás, a vezetés :d 
megjavításában és a koj 
vábbi javításában eg .; 
szerepe van a szociális 
cia fejlesztésének ]

A szocialista demok 
csak jogokat és lehetőd 
nem felelősséget, fokoz ; 
séget, a kötelességek 
monkérését is jele'nti. | 
magatartás, a követeim; 
súlyozása ma még 
és nem mindig 
formában nyilvánul mel 
és kötelességek egységén 
növekedett
állósság, valamint a nad 
lősség egységének k 
életünk minden láncsza 
vényesülnie kell

Egyetlen vezető test :: 
zetésre jogosult szemé: j 
heti a fegyelmezetlenstl 
gozók vagyonának elherl 
munka nélküli vagyon 
lemszerzést. Ha a 
gek hosszabb időre :..d

Hajdú-E
Bevezetőül a munkáid 

ség néhány problémájúd
zott.

Nagy jelentőségű dől 
tóm — mondotta —. o| 
termelésének fejlődései 
só öt hónapjában te. ej 
a termelékenység érj 
adódott. Ez bizt tt 
szempontjából. A X p 
szus határozata szer : ' 
terv idején a terme. - 
nek 80 százalékai j
nek kell biztosítani 

Megyénk ipari 
zói lelki ismeretesen j 
1971. évi tervfeladatokj 
tásán. Ezt igazolja az | 
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A KORMÁNY PROGRAMJA AZ ORSZÁGGYŰLÉS ELŐTT Biszku Béla és Nyers Rezső 
Moszkvába utazott(Folytatás a 2. oldalról)

a reform pozitív vonásainak erősíté­
sével, a szocialista nemzetközi'mun­
kamegosztás elmélyítésével küz­
dünk népgazdaságunk egészséges 
fejlődésének meggyorsításáért. En­
nek során határozottan és kövekeze- 
tesen fel kell számolnunk gazdasági 
eleiünknek azokat a negatív jelensé­
geit. amelyekről a miniszterelnök 
elvtars beszélt, s amelyek már hosz- 
szabb idő óta terhelik népgazdasá­
gunkat, fékezik még gyorsabb fejlő­
dését.

A kormány beszámolója helyesen 
állapította meg, hogy terveink vég­
rehajtásában döntő jelentősége van 
a vezetés színvonala emelésének. 
Természetesen ez nemcsak a kor­
mányra, hanem minden — a kis és 
nag' ügyekben döntésre jogosult — 
vezető testületekre vonatkozik.

A gazdasági építőmunkában, a 
kormányzás, a vezetés munkájának 
megjavításában és a közmorál to­
vábbi javításában egyaránt nagy 
szerepe van a szocialista demokrá­
cia fejlesztésének.

A szocialista demokrácia nem­
csak jogokat és lehetőségeket, ha­
nem felelősséget, fokozott igényes­
séget a kötelességek szigorú szá­
monkérését is jele'nti. A kritikus 
magatartás, a követelmények hang- 
súlyozása ma még nem mindenütt 
és nem mindig a legszerencsésebb 
formában nyilvánul meg. A jogok 
es kötelességek egységének, a meg- 
növekedett hatáskörök és az ön- 
állósság, valamint a nagyobb fele­
lősség egységének köz- és állami 
életünk minden láncszemében ér­
vényesülnie kell.

Egyetlen vezető testület vagy ve­
zetésre jogosult személy sem tűr­
heti a fegyelmezetlenséget, a dol- 
V.;/ók vagyonának elherdálását, a 
munka nélküli vagyon- és jövede­
lemszerzést. Ha a negatív jelensé­
gek hosszabb időre állandósulnak,

ha nem tudjuk őket idejében fel­
számolni, ez előbb-utóbb, kisebb 
vagy nagyobb mértékben demorali­
zálja a becsületesen dolgozókat is.
E tekintetben van még tennivaló. 
Tudjuk, hogy a kormány máris ho­
zott egy sor intézkedést. Ezeknek 
nagyobb érvényt kell szerezni. Meg­
győződésem, hogy az ilyen intézke­
déseket a párt, a szakszervezetek, a 
népfrontmozgalom, a tömegek ha­
tározott támogatásban részesítik.

Engedjék meg, hogy az ország- 
gyűlés és a kormány kölcsönös vi­
szonyának alkulásához is fűzzek 
néhány megjegyzést.

Azok az alkotmányos elvek, ame­
lyek meghatározzák az országgyűlés 
és a kormány jogállását és egy­
máshoz való viszonyát, az elmúlt 
ciklusban is teljes mértékben érvé­
nyesültek. A kormány tevékenysé­
gét az országgyűlés áltál hozott tör­
vények és jóváhagyott koncepciók 
alapján végezte.

A kormányzás munkája nálunk, 
a szocialista országokban nem 
olyan, mint az egyirányú közleke­
dés, amely csak felülről lefelé irá­
nyul, nem olyan, hogy az állami 
szervek döntenek, a dolgozó töme­
gek pedig végrehajtanak.

Kormányunk következetes béke­
politikája mellett társadalmunk ak­
tivitásának is része volt abban, 
hogy a Béke-világtanács főváro­
sunkat választotta közgyűlése szín­
helyéül. Az ez év májusában Bu­
dapesten megtartott közgyűlés a 
Béke-világtanácsnak megalakulása 
óta a legnagyobb szabású politikai 
rendezvénye volt.

A Béke-világtanács budapesti 
közgyűlésének sikere ismételten 
igazolja a tömegmozgalmak nagy 
szerepét és növekvő súlyát a nem­
zetközi politikában. A Hazafias 
Népfrcntmozgalom, amikor a maga 
eszközeivel támogatja a Magyar 
Népköztársaság külpolitikáját, egy 
ben folytatja és szélesíti együttmű­

ködését a Béke-világtanácsba tö­
mörült mozgalmakkal, szervezetek­
kel és más haladó, békeszerető 
erőkkel. Ezzel az együttműködés­
sel is elő kívánjuk segíteni a Ma­
gyar Népköztársaság külpolitikai 
céljainak megvalósítását s a világ 
népei antiimperialista egységének 
megteremtését és megerősítését.

A kormány programja jó és he­
lyes. A Hazafias Népfrontmozga­
lom hatékonyan támogatni kíván­
ja e program megvalósítását és 
erre mozgósítani fogja a társadal­
munk minden rétegét átfogó aktí­
vahálózatát.

A népfront sokirányú tevékeny­
ségének kibontakoztatásához. a 
szocialista demokrácia kiszélesí 
lésére az eddigi intézkedések mel­
lett, igen kedvező lehetőségeket biz­
tosit az új ta’nácstörvény.

A Magyar Népköztársaság or­
szággyűlésének képviselői jelölésük 
alkalmával egyértelműen vállalták 
a Hazafias Népfront programját. A 
cselekvés, a kemény munka idősza­
ka következik!

A debreceni 4-es számú választó- 
kerület képviselőjeként a kor­
mány beszámolóját és a kormány- 
programot elfogadom. A következő 
négyéves időszakban haladjunk 
még nagyobb léptekkel. Előre a 
szocializmus teljes felépítésének út­
ján! Ehhez kívánok a kormánynak 
és tisztelt képviselőtársaimnak na­
gyon sok sikert.

Kállai Gyula felszólalása után 
Molnár Endre budapesti, Nánási 
László Szolnok megyei, Szépvölgyi 
Zoltán budapesti, Kurucz Márton 
Csongrád megyei, Bolvári Józsefné 
Tolna megyei képviselők szólaltak 
fel. Ezután szünet következett. Szü­
net után Szurdi István belkereske­
delmi miniszter beszélt a kereske­
delem helyzetéről és problémáiról. 
Több felszólaló után Korponai Lajos 
Hajdú-Bihar megyei képviselő 
emelkedett szólásra.

Biszku Béla és Nyers Rezső, az 
MSZMP Politikai Bizottságának 
tagjai, a Központi Bizottság titkárai 
a Szovjetunió Kommunista Pártja

Tegnap, szerdán a MÁV Debre­
ceni Igazgatósága és az Utasellátó 
Vállalat területi kirendeltsége sajtó- 
tájékoztatót tartott az 1971. év fel­
adatairól és negyedik ötéves terv fej­
lesztési programjáról.

Békési Rezső, a vasútigazgatóság 
helyettes vezetője elmondotta töb­
bek között, hogy fő feladatuk most 
is a népgazdaság személy- és áru- 
szállítási igényeinek maradéktalan 
kielégítése, a szállítás gazdasági ha­
tékonyságának növelése mellett. 
Ezen belül 1971-ben 34 millió
500 000 fizető utas elszállításáról 
gondoskodnak az eddigieknél kor­
szerűbb és kulturáltabb körülmé­
nyek között. E törekvésnek megfe­
lelően javították a nemzetközi 
gyors- és expresszvonatok közleke­
désének rendjét és helyzetét. A vil­
lamosított fővonalakon rövidítették 
az utazási időt, és a helybiztosításos 
rendszer bevezetésével kényelme­
sebbé tették az utazási feltételeket. 
A központi elképzeléseknek megfe­
lelően, a beszerzés ütemével lépést 
tartva javítják a személyvonatok 
minőségét, karbantartását és tiszta­
ságát. Az elmúlt hónap végén Deb­
recenben, az igazgatóság székházé­
ban megnyitott menet jegy iroda az 
elővételi lehetőségeket javítja, nép­
szerűvé vált.

Központi Bizottságának meghívásá­
ra szerdán reggel néhány napos ba­
ráti látogatásra Moszkvába utaztak.

A vonalkorszerűsítésre nagy gon­
dot fordítanak. Tovább folytatják 
az ún. gyenge forgalmú vasútvona­
lak megszüntetését. Hajdú-Biha: 
megyében 1971. december 31-ig 
megszűnik a vasúti forgalom Ka- 
ba—Nádudvar között és az Újszent - 
margita—Tuka közötti gazdasági 
vasúton.

A MÁV korszerűsítési programjá­
nak keretében a közelgő vasutasnap 
alkalmából kerül átadásra Debre­
cenben a Nyíregyháza—Mezőzom- 
bor vonalszakasz központi forga­
lomirányító berendezése Hatáskör­
zete hat állomásra terjed ki.

Békési Rezső után Tóth László, az 
Utasellátó Vállalat főigazgatója 
adott tájékoztatást munkájukról 
Mint mondotta, korszerűsítették a 
biharkeresztesi és a püspökladányi 
éttermüket és a balmazújvárosi pa­
vilont. Jelenleg minden egységük­
ben 4—8-féle csomagolt, friss áruval 
állnak az utazóközönség rendelke­
zésére. Fokozzák a helyi árualapból 
történő beszerzést. Vendéglátó egy­
ségeik jelentős részt vállalnak Deb­
recenben a csoportos és diákétkez­
tetésekből. Arra törekednek, hogy a 
jövőben fokozzák szolgáltatásaikat.

A sajtótájékoztatót követően az 
újságíróknak bemutatták az. új me­
netjegyirodát és a központi forga­
lomirányító berendezést.

Sajtótájékoztató 
a MÁV Igazgatóságban

KORPONAI LAJOS FELSZÓLALÁSA

Hajdú-Bihar gazdasági helyzetéről
Bevezetőül a munkatermelékeny­

ség néhány problémájával foglalko­
zott.

Nagy jelentőségű dolognak tar­
tom — mondotta —, hogy az ország 
termelésének fejlődése 1971. év el­
ső öt hónapjában teljes mértékben 
a termelékenység emelkedéséből 
adódott. Ez biztató előrehaladásunk 
szempontjából. A X. pártkongresz- 
szus határozata szerint a IV. ötéves 
terv idején a termelés növekedésé­
nek 80 százalékát a termelékenység­
nek kell biztosítani.

Megyénk ipari üzemeinek dolgo­
zói lelkiismeretesen dolgoznak az 
1971. évi tervfeladatok megvalósí­
tásán. Ezt igazolja az a tény, hogy 
1971 első negyedévi termelésüket 13 
százalékkal növelték, melyet a ter­
melékenység kb. 70 százalékban 
fedezett. Megyénk viszonylatában a 
’t rmelékenység növeléseben nem 
értük el az országos eredményt, 
ebből le is vontuk a megfelelő ta­
nulságot.

Nem kielégítő a műszaki fejlesz­
tés sem, mert stagnál, vagy lassan 
h; lad előre. Sok helyen alacsony a 
munkafolyamatok, a belső anyag­
mozgatás és a szállítás gépesítése. 

Debrecen üzemeinek jó része 
uegységi szervezetben működik, 

műszaki fejlesztésüket elsősorban 
/ponti elképzelés determinálja, 

így nincs vagy kevésbé van fej­
lesztési koncepciójuk.

>lyan tapasztalatunk is van, ami- 
kor a termelékenység növelését túl- 

ilyban normakarbantartással pó­
tolják. Amennyiben ez reális, ak- 

r szükséges, így nem is ellentétes 
n munkások szemléletével, de el­
lenkezőleg káros.

A vállalatok vezetői és dolgozói 
okát tettek és tesznek a termelé- 

nységet gátló problémák leküzdé- 
' > e, hogy a műszaki fejlesztéssel 

párhuzamosan karbantartott nor- 
aval növeljék üzemük hatékony­

ságát.
A termelékenység növelése nem 

csupán a beruházás függvénye, jól 
szolgálja ezt a sok ki nem akná­
zott vállalati tartalék, melynek fel­
színre hozása érdeke a vezetőnek, 
de a dolgozónak is.

Ilyenek a munkásokat bosszantó, 
nem kielégítő üzem- és munkaszei - 
vezés, a vezetés gyengesége, a nem 
folyamatos anyagellátás, az admi­
nisztrációs munka nagysága, a bi­
zonylatolás túl bürokratizalasa,
melynek egyszerűsítésében csekel.v 
az előrehaladás.

Az elmondottak alapján szüksé­
gesnek tartom, hogy a minisztériu­
mok, vállalataink termelékenyseget 
növelő munkáját fokozottabb ellen­

őrzéssel segítsék. Az üzemvezetők 
nek, munkásoknak, társadalmi szer 
veknek pedig maximálisan ki kell 
használniuk az üzemi demokrácia 
termelékenységét növelő hatását.

A továbbiakban a termelékenysé­
get segítő beruházások ügyével és a 
munkaerő-problémával kívánok 
foglalkozni.

Államunk rendszeresen támogat­
ja a vállalati beruházásokat. Adó- 
kedvezményeket ad, amortizáció 
visszahagyásával és kamatok átvál­
tásával is segíti. Az alapelveket a 
törvény rögzíti, de részletes rendel­
kezés a gyakorlati lebonyolításhoz 
nem jelent meg. így a vállalatok 
többsége nem ismeri a lehetősége­
ket, feltételeket, mely szerint meg­
pályázhatnák a támogatás közvet­
len vagy közvetett lehetőségeit.

E probléma égető, mert befejezés 
hez közeledik a IV. ötéves tervre 
vonatkozó vállalati tervmunka, 
melynek során a tervező és a gaz­
dálkodási szervek saját erőforrásuk 
mellett nem vehették számba a más 
forrásokat.

Az építőipari munkaerőmozgásról 
meg kívánom jegyezni, hogy az épí­
tőipai tervteljesítése, beruházások 
lemaradása, a többletköltségek ál­
landó témája a fejlesztőknek. Az 
állami építőipar teljesítőképességét 
több tényező között nagyban befo­
lyásolja a munkaerő-probléma, me­
lyet gépesítéssel csak részben lehet 
megoldani.

A beszámolóban említett beruhá­
zási feszültséget nem tartom meg­
nyugtatónak, ezért törekedni kell 
jobban a tervezés és beruházás 
összhangjának kialakítására, elvá­
rásainknak megfelelő hatékonyság 
biztosítására. Kísérje figyelemmel 
kormányzatunk fokozottabban a ki­

vitelezési határidő és a költségkeret 
betartását, a minőségi kivitelezés 
betartását és ellenőrzésének megszi­
gorítását.

Az utóbbi időben nagyszerű be­
ruházások valósultak meg váro­
sunkban: a konzervgyár, a házgyár, 
a műanyaggyár és a sok új lakóte­
lep. Ezzel kapcsolatban méltatta az 
építőipar jó munkáját. Ezután ja­
vasolta, hogy Debrecen nagyobb 
mértékben részesüljön a közeli 
gázmező kincséből.

A párt és a tanács helyi vezetői 
1968-ban felmérték gázenergia- 
szükségletünket. 1970 februárjában 
konkrét megállapodás született a 
Nehézipari Minisztérium négy bő­
hatóságának képviselőivel a máso­
dik távvezeték és a fogadóállomás 
megépítésére Hajdúszoboszló—
Debrecen között. Sajnos nem halad 
előre az építés.

Ezután a vasút néhány problé­
májáról szólt. Méltatta azt a tényt, 
hogy a debreceni igazgatóság vas­
utasai az 1971. év első öt hónapjá­
ban teljesítették terv- és szállítási 
feladataikat.

A vasút teherkocsiparkja mennyi­
ségben. minőségben sok kívánni­
valót hagy maga után. Nem kielé­
gítő a beszerzési lehetőség sem. Ja 
vaslom a kormánynak, hogy vegye 
fontolóra, nem lenne-e ésszerű egy 
teherkocsigyár megépítése a MÁV 
Debreceni Járműjavító Üzem terü­
letén, mivel hely és jól képzett 
szakembergárda áll rendelkezésre.

Sok gondunk van a munkakörül­
mények, szociális és kulturális ige 
nyék kielégítése terén is. Ezen igé­
nyek jobb kielégítését nagyban gá 
tolja az építőipari kapacitás hiánya 
Sok a Debreceni Járműjavító 
Üzemhez hasonló példa, amikor ka 
pacítás hiányában nem halad előre 
az üzemi konyha, fürdő, öltöző, kul 
íúrotthon kivitelezése, bár a pénz 
megvolna rá.

Feltette a kérdést, nem volna-e 
időszerű a tarifapolitika módosítá­
sa, a közúti és vasúti szállítás díj­
tételeinek összehangolása.

Az üzemi demokrácia fontossá­
gáról szólt ezután. Megyénk üze- 
meiben a IV. ötéves terv és az 
1971 75. évre szóló kollektív szer­
ződés tárgyalásába a dolgozók 85 
százaléka kapcsolódott be, sok hasz 
nos javaslatot tett.

A kormánybeszámolót elfogadta 
és elfogadásra ajánlotta.

Megyénk képviselőjének felszó­
lalása után az országgyűlés befejez 
te szeidai tanácskozását. A képvi­
selők csütörtökön a kormány prog­
ramjáról szóló előterjesztés megtár­
gyalásával folytatják munkájukat.

Évadzáró társulati ülés 
a Csokonai Színházban

Évadzáró társulati ülést tartottak 
június 23-án, szerdán délelőtt a 
Csokonai Színházban. Az elnökség­
ben helvet foglalt többek között 
Czakó Zsuzsa, a KISZ Hajdú-Bi­
har megyei Bizottságának titkára. 
Kovács Imre. a Hazafias Népfront 
Debrecen városi Bizottságának tit 
kára, dr. Bán Imre egyetemi tanár, 
a nívód íjbizottság elnöke.

Az 197(1—71-es színházi évad 
munkáját Taar Ferenc igazgató 
értékelte.

Bejelentette, hogy a színház mű­
vészei közül Fényes Márta, Olsavsz- 
ky Éva. Kun Vilmos. Bürüs Gyön­
gyi, Fekete Edit. Balogh Béla. Györ- 
ffy László és Máday György. Gyulai 
Edit más színházhoz szerződött. Ru- 
hányt Vilmos karmester, zeneigazga- 
tó nyugdíjba megy. A következő év­
adtól a Csokonai Színházhoz szer­

ződött Szász Karoly rendező, Ja 
szai László, Liska Zsuzsa. Halász 
Aranka. Géczy József, Farkas Zsu­
zsa. Zsolnai Júlia. Cserhalmi 
György, Kárpáti Tibor színművé­
szek.

Dr. Bán Imre a nívodíjbizottság 
nevében ismertette az idei nívódí­
jasokat. A nívóiíjakat a Hajdú-Bi­
har megyei Tanács, a Szakszerve­
zetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsa, 
a KISZ megyei bizottsága, a 
BICGAL Gyógyszergyár, a Magyar 
Gerd ülőcsapágy mű vek adomány oz 
ta. Nívódíjban részesültek: Kertész 
Gyula operarendező, Czakó Mária 
operaénekes, Gerbár Tibor színmű 
vész, Marsay Magda operaénekes 
/akar István maszkmester, Simor 
Ottó színművész és Tibay Kriszta 
operaénekes.

Röviden a nagyvilágból
WASHINGTON. Az amerikai sze­

nátus kedden este 57 szavazattal, 42 
ellenében elfogadta Mansfield sze­
nátor javaslatát, amelynek értelmé­
ben 9 hónapon belül teljesen vonják 
ki az amerikai fegyveres erőket In 
dokinábol. A javaslat felhívja NL 
xon elnököt, jelentse be a haderők 
kivonásának végleges időpontját, és 
kezdjen tüzszüneti tárgyalásokat a 
VDK-val. A határozat elfogadásá­
val erős csapás érte a Fehér Ház po­
litikáját, amely a délkelet-ázsiai ag­
resszió folytatására irányul.

LUXEMBURG. Elhárultak az 
utolsó akadályok is azelől, hogy be­
léphessen Nagy-Britannia a Közös 
Piae tagországai közé. Szerdán haj­
nalban fél ötkor, 14 órás ülés után 
megállapodás született a „Hatok 
és az angol érdekeket képviselő 
Geoffrey Rippon között.

ADDISZ ABEBA. Az afrikai ál­
lam- és kormányfők Addisz Abeba-i 
csúcsértekezlete szerdán 28 szava­
zattal hat ellenében és öt tartózko­
dással úgy határozott, hogy elveti 
a Dél-Aírikával való párbeszédet. 
A csúcsértekezlet ismét sikraszáll a 
dél-afrikai felszabadítás! mozgal­
mak támogatásának további foko­
zásáért, egészen a végső győzele­
mig.

HÁGA. Julianna holland királynő 
kedd este magához kérette Barend 
Biesheuvelt a kálvinista forrada­
lomellenes párt parlamenti frakció­
jának vezetőjét és megbízta az uj 
holland kormány megalakításával.

NEW YORK Rosszidesz, Ciprus 
állandó ENSZ-képviselője újabb le­
velet küldött U Thant ENSZ-főt i t 
kárnak, s ebben azzal vádolta Tö­
rökországot, hogy beavatkozik a szi­
getország belügyeibe.

BUDAPEST. Grecsko marsallnak, 
a Szovjetunió honvédelmi minisz­
terének meghívására június 26-án 
Czinege Lajos vezérezredes, hon­
védelmi miniszter vezetésével kato­
nai küldöttség utazik baráti látoga 
tásra a Szovjetunióba. (MTI)

Június 30-a után nen. fogadja el 
a kereskedelem az alpakk és a kup- 
ronikkel kétforintosokat, július 1 
tői a háromféle kétforintos közül 
csak a sárgaréz „kettcsek’ -kcl lehet 
fizetni. A Magyar Nemzeti Bank 
és az OTP fiókjai, valamint a posta- 
hivatalok azonban június 30-a 
után még egy évig áteserélik a for­
galomból kivont kétforintosokat \' 
átcserélés utolsó határideje: 197». 
június 30.
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Termelőszövetkezet és állami gazdaság kooperációja
Debrecenben

A negyedik ötéves terv mezőgaz­
dasági feladatai között első helyen 
áll a sertéshús termelésének 30 szá­
zalékos emelése. A termelékenység 
növelésében — az anyaállat-állo­
mány gyarapítása mellett — nagyon 
pozitív szerepet játszik az új, kor­
szerű sertéstelepek építése.

— „Egy korszerű gazdaság kor­
szerű technikai, technológiai beren­
dezések nélkül nem létezhet” — 
mondta beszélgetésünk során Far­
kas József, a debreceni Bocskai Ter­
melőszövetkezet elnöke. Egyébként 
a tsz gazdálkodásinak egészére ráil­
lik a korszerű jel tő. Csak két példa: 
az elmúlt évben 4 és fél millió fo­
rintot költöttek a géppark felújítá­
sára — 1975-ig 100 hold szántóra 40 
lóerőnyi gépet terveznek —. a mű­
trágya felhasználása hatóanyag­
ban számolva — az 1968. évi hol­
danként! 48 kilogrammal szemben 
ma 100 kiló holdanként, és ez még 
tovább emelkedik.

A szövetkezet elkészítette a IV. 
ötéves terv időszakára vonatkozó 
távlati gazdálkodási tervét, melyet a 
boltéi ii'sebb gazdálkodásra való tö­
rekvés jellemez. Az állattenyésztés 
fejlesztési tervében nagy szerepet 
látszik íz új, zárt konstrukciós ser­
téstelep megépítése.

Nemcsak a nagy volumenű beru­
házás érdemel fokozottabb figyel­
met, hanem az a kezdeményezés is, 
melynek eredményeképpen megva­
lósul. Társulásról van szó, a megyé­
ben egyedülálló kezdeményezésről. 
Egy termelőszövetkezet — a debre­
ceni Bocskai — és egy állami gaz­
daság — az Agrártudományi Egye­
tem tangazdasága — kooperációjá­
nak eredménye az új telep.

Megértek a feltételek

— Mikor született meg a gondo­
lata az új telepnek?

— Ez nem olyan egyszerű. Ré­
gebbről kell kiindulni. A termelő- 
szövetkezet 1970. január elsején há­
rom tsz egyesülésével alakult. Meg­
növekedett a terület, 1700 hold szán­
tóra. Változtatást igényelt a terme­
lés szerkezete, a vezetés, a szerve­
zés. Az egyesülés után nehéz év kö­
vetkezett. A komoly munka sikeres­
ségét bizonyítják az eredmények: az 
egy tagra jutó jövedelem 24 442 fo­
rint, egy tízórás munkanap 90 forin­
tot ér.

— Ezek az eredmények tették le­
hetővé, hogy a távlati tervezésnél 
figyelembe vegyük a technika fejlő­
dését, a szakosodás lehetőségét. A 
magasabb jövedelem eléréséhez ma­
gasabb termelési értékek előállítá­
sára van szükség, minél kevesebb 
ráfordítással. Ez csak úgy érhető el, 
ha a technikai, technológiai beren­
dezéseket korszerűsítjük. Egy kor­
szerű állattartó telep létesítésének 
igénye már korábban is felmerült. 
Most, hogy a feltételek megértek, 
meg is valósítjuk az elképzelést — 
közösen.

— Mikori a kapcsolat a tangazda­
sággal?

— A jó viszony kialakulásában 
nagy szerepük volt a szubjektív té­
nyezőknek. A tsz több fiatal szak­
embere — köztük magam is — a fő­
iskolán végzett A kapcsolat azóta 
sem szakadt meg az iskolával. A 
közös telep gondolata konkrétan a 
múlt évben vetődött fel, amikor a 
tangazdaság megkapta a SZOT ván­
dorzászlaját. Megegyeztünk, a ser­
téstelep mellett döntöttünk. Két hét 
múlva már tárgyaltunk. Aztán jöt­
tek a minisztériumi versenytárgya­
lások. Probléma nem volt, a feltéte­
lek megfeleltek a kívánalmaknak.

Közösen többet, jobban

— Milyen tényezők segítették 
még a kooperáció létrejöttét?

— A szövetkezetben 3 nagy ma­
jor mindegyikében van sertés. Az 
új, közös telep az ágazat koncent­
rációját is jelenti. A tangazdaság­
ban is igényként merült fel a kor­
szerű telep létesítése, a termelés 
mellett oktatási szempontból is; be­
mutatni a korszerű, iparszerű ser­
téstartást a gyakorlatban. Egyedül 
egyik gazdaság sem tudta volna 
megvalósítani a terveket. A „közö­
sen többet, jobban” szellemében 
társultunk.

A területi viszonyok is segítették 
a vállalkozás létrejöttét A tangaz­
daság két területe közé ékelődnek a

tsz földjei. A létrejött kapcsolat már 
nemcsak területi közelséget jelent. 
A két gazdaság adja a kerek egé­
szet. Szoros kooperációról van szó, 
melynek érdekében az ágazatok ter­
melését össze kell hangolni. A közös 
telep takarmányellátása is egytagú 
területet igényel. Végül pedig a tan­
gazdaság a szövetkezetéhez hasonló 
jó eredményei garanciát jelentenek 
a közös vállalkozáshoz.

— Mi a lényege ennek a vállalko­
zásnak?

— Egyszerű társulás, fele-fele 
arányban, de önálló elszámolási 
egységként üzemel majd. A szakta­
nácsadást és a szakirányítást a tan­
gazdaság végzi majd.

Takarmánykeverő,-szárító
— Milyen típusú lesz a telep?
— A beruházás 46 millió forintba 

kerül, zárt konstrukciós, mezőpane­
les rendszerű, évente 10 000 hízót 
kibocsátó telep. A belső berendezés 
teljesen automata, mobil rendszerű, 
minden állatfaj tartására alkalmas. 
A tenyészanyagot angol lapály te- 
nyészkocákkal biztosítjuk. A telepet 
több járulékos beruházás egészíti 
ki.

— Éspedig?
— Egy takarmánykeverő üzem, 

mely nemcsak ezt a telepet, hanem 
mindkét gazdaság összes állatállo­
mányát ellátná keveréktakarmány- 
nyal. A másik egy forrólevegős lu­
cernaszárító, melynek előnyét a ha­
gyományos szárítási eljárással 
szemben nem kell különösebben 
hangsúlyozni. Tervezünk még egy 
szemestermény-szárítót, ennek 
szükségességét a nagy hozamú, egy­
vonalas hibrid kukoricák előtérbe 
kerülése indokolja.

— Hol tart jelenleg az építkezés?
— A telep teljes generálkivitele­

zését a tsz építőrészlege végzi. Ké­
szen van a tereprendezés, a kerítés­
alapozás. Most folyik a kútfúrás és 
a hidroglóbusz felállítása. A jövő 
héten kezdődik a panelek állítása.

— Mikorra készülnek el?
— 1972. december 31-én kezd a 

telep üzemelni, a vemhes kocák már 
júniusban „beköltöznek”. A járulé­
kos beruházások is elkészülnek 73- 
ra.

— Hogyan illeszkedik be majd az 
új telep a szövetkezet profiljába? 
Mennyiben kell megváltoztatni a 
gazdálkodás szerkezetét?

— A telep — mint már említet­
tem — csak az állattartás korszerű­
sítését jelenti, a profilba beilleszke­
dik. Változások a növénytermesz­
tésben mutatkoznak, a belterjesség 
igényének megfelelően. Csökken a 
növényféleségek száma. A korábbi 
15—20-féle növény helyét 3—5-féle, 
komplex gépesítéssel termeszthető 
növény foglalja el. Előtérbe kerül­
nek a takarmánynövények, melyek 
egyben a talajjavítást is szolgálják. 
Az 500 hold lucernát 1200 holdra 
növeljük, kukoricát 1300 hold he­
lyett 1700 holdon termesztünk, 20 
százalékos termésátlag-növeléssel

A megtérülés három év

A kukoricabőség igénye indokolt 
Állati termékben az értékesítés le­
hetőségei korlátlanok. A kukorica­
termesztésben nagy tartalékok hasz­
nálhatók ki, s ebben az intenzív faj­
ták térhódítása, a műtrágyaadagok 
növelése, a munkafolyamatok 
komplex gépesítése játszanak döntő 
szerepet. Így kapcsolódik egymás­
hoz a növénytermesztés és az állat- 
tenyésztés korszerűsítése.

— Mikor térül meg a beruházás?
— Előzetes kalkulációk szerint a 

beruházás három éven belül megté­
rül. Erre biztosíték az ágazat jöve­
delmezősége; zárt konstrukciós, in­
tenzív tartás mellett biztosított a 
nyereség növelésének lehetősége.

— Milyen visszhangja volt a kez­
deményezésnek?

— A tagság egyértelműen támo­
gatta. az elképzelést. Szakmai kö­
rökben is jó volt a visszhang. Már 
van jelzés, hogy más tsz-ek is ke­
resik a kapcsolatot a tangazdaság­
gal. A közös vállalkozásban épülő 
telep népgazdaságilag is jelentős, 
hiszen része lesz a húsprogram 
megvalósításában. Szerencsés talál­
kozása ez a népgazdasági, a válla­
lati és az egyéni érdekeknek.

Hazánkban a sertéstenyésztésnek, 
illetve a vágósertés-termelésnek 
meghatározó szerepe van. A meg­
termelt hús 90 százaléka belföldi 
fogyasztásra kerül. Az eg> főre jutó 
évi 60 kilós húsfogyasztás 50 száza­
lékát is meghaladja a sertéshús.

A mezőgazdaság feladatai között a 
sertésprogram megvalósítása az el­
sők között van. A kezdeményezés 
mindenképpen figyelemre méltó.

Urbán Péter

2%

jegyzetek könyvi

A könnyen mozgathat» motorrészben helyezték cl a tartályokat s itt 
állítják elő a sűrített levegőt is

Uj típusú szigetelőgép

A különleges kialakítású szórófej 
(Fotó: Fördős Csaba)

A Kelet-magyaroiszagi Vizű; 
Építő Vállalat telepén meuKezd'e* 
a közelmúltban egy új típusú szige­
telőgép kísérleti üzemeltetései 
Osztrák cég gyártmánya az üveg­
szál erősítésű poliésztergyanta-sz> 
berendezés. A különleges kialakítá­
sú szórófej egyszerre adagolja a 
műgyantát, az üvegszálat, valamint 
a folyamat meggyorsítását elósea ' 
katalizátort

Szőnvi István fejlesztési oszta • 
x ezető. aki a kísérleteket íranw 
elmondta, hogy a berendezés .;/> 
meltetéséhez csak sűrített leven- 
van szükség. Kicsi önsúlva miatt 
könnyen szállítható. A készüle 
igen alkalmas víztároló medencék, 
víztornyok vízzáró szigetelésére de 
alkalmas födémszerkezetek, fém­
fa- és betonszerkezetek bevon;.-ar, 
is.

A berendezés kezelése viszonyiaz 
egyszerű. A különleges kialakítás; 
szórófejjel az üvegszálat, a katal, 
zátort és a műgyantát felhordjak 
szigetelendő felületre, majd vz! 
réteget lehengerlik A henger • s 
után a bevonat körülbelül 15—2 » 
perc múlva szilárdul meg A kísér­
letek befejezése után a vállalat . 
készüléket víztornyok és viztárol 
medencék szigetelésére haszna 
majd.

^változatok eqy sohasem eésfi témára
I.

A VÉLETLEN

Kép: presszó. Egy majdnem va­
ros főutcáján. Nem is egyetlen 
presszó. Van még egy, a szövetke­
zeté. Az utca átelleni oldalán fa­
kult festésű tábla: ,,Ifjúsági park". 
Hétköznap. Kora este vagy in­
kább késő délután. A zenekar már 
játszik a presszóban, a dallamok 
kihallatszanak, hogy aztán tanács­
talanul elvesszenek a vontatók, 
teherautók, munkából most haza­
érő kerékpárosok járta utcán. 
Amig odakint a gépkocsik kita­
lálóját szidja a talpig olajos pi­
lótánk, kávét kérünk. A kávé 
igazi kávé, várni se kell, pedig a 
kényszerű helyzetben szívesen 
várakoznánk.

Kevés a vendég.
— Nem hajdúdorogiak? — a 

kérdés kedves, a hivatásos ven­
déglátó figyelmessége. Dicsér­
tük neki a kávét, s a fiatalember 
felszolgáló a véletlen várakozás 
miatt lett riportalannyá.

II.
A NEM VÉLETLEN

— Mindig ilyen kevesen van­
nak?

— Nem. Később jönnek meg. 
Ilyenkor hét óra körül a tizen­
évesek járnak . . .

Tizenhárom vendég volt. Egy 
fiú és tizenkét kislány. A zenét 
hallgattak. Tapsoltak, örültek. Né­
ha változott az arány. Egyszer há­
rom fiú is volt néhány percig.

— Mit fogyasztanak?

— Üdítő italt. Néha csak szó­
dát. Még az is előfordul, hogy 
semmit sem kér valaki, de hát 
szeretik a zenét, s az egész napi 
munka után hova mennének? 
Még egy presszó meg egy étterem 
van Dorogon . ..

— Sok a lány.
— Sok az eljárónk, a másutt 

dolgozó fiunk.
(Két kislány jött. Leültek. Bam­

bit ittak. Es hallgatták a zenei. 
Tizenhét-tizenkilenc évesek lehet­
tek.)

— Most intézkedtek, hogy ne 
csak nyolcig, hanem fiz óráig ma­
radhassanak a fiatalok, hiszen 
nincs hova menniük.

— Az ifjúsági park?
— Most decemberben szerel­

tem le. Két-három éve még vol­
tak ott rendszeres rendezvények, 
szombaton-vasárnap táncolni le­
hetett. Büfé is volt.

— Most?
— Nincs.
— Miért?
— Hát...
— KISZ-tag?
— Igen. Decemberben ahogy le­

szereltem, jelentkeztem itthon. 
Azóta senki se kérdezte meg, hogy 
mit szeretnék vagy mit segíthet­
nék. A katonaságnál valahogy 
egészen másképpen csináltuk ezt, 
és az ember szándékokkal telten 
jött haza ...

— Szándékokkal?
— Igen. Az ember akaratlan is 

sajnálja a nálánál fiatalabbakat, 
még inkább a kislányokat.

III.
A SZÁNDÉKOS

Petrécs Ferenc felszolgáló után 
a presszó vezetőjével is beszélget­
ni akartam. A helyettes vezető, 
Fodor Jánosné volt bent. Fiatal. 
Asszony.

— Hogyan látja a szórakozó- 
kat? A vendégeit? A kislányokat?

— Természetesen nagyon szere­
tem, de sajnálom is őket. Megér­
tem. Jó a zenekarunk. Szívesen 
jönnek, s ennek örülünk, de . . .

— De?
— Nézze, négy éve vagyok asz- 

szony. Sohasem jártam az itteni 
ifjúsági parkba, csak azt tudom, 
hogy volt.

— £s most nincs?
— Nincs. Az embernek nem 

szabad annyira felnőtté lennie, 
hogy elfelejtse a maga fiatalabb 
korát. En tudom, hogy a kora dél­
utáni és esti vendégeink jó része 
például ugyanezt a zenekart ak­
kor is szívesen hallgatná, ha nem 
kellene hozzá bambit vagy szó­
davizet inni.

— Talán dolgoznának is érte?
— Ha okosan kérnék, biztosan. 

Ha megértenék, és egy kicsit el­
fogadnák azt, amit ezek a kislá­
nyok szeretnek, akkor . . .

— Szereti Hajdúdorogot?
— Itt nőttem fel. Innen érettsé­

giztem. Ide jöttem vissza. De le­
het, hogy egyszer elköltözünk . ..

IV.
A KITALÁLHATÓ

Nem dolgom, nem is lehet, hogy 
egy csalad terveiről írjak, hogy

esetleg kifecsegjem őket, de ta 
lan törvényszerű, hogy egy fiatal 
házaspár az elköltözés gondolaté­
val foglalkozik, hogy azért esetleg 
áldoz, hogy legszebb terveiben a 
pestközelségért gyújt. Ha ez így 
van, akkor ehhez Hajdúdorognak 
és főként a hajdúdorogi fiatalok 
nak van közük. A kapuit bezáró 
ifjúsági parknak talán több köze 
van ahhoz, hogy a fiúk elvándo­
rolnak, máshol keresnek munkai, 
mint azt hinnénk. Nem az a lé­
nyeges ebben, hogy mi az. ami 
megszűnt, hanem az, hogy ezt a 
megszüntet jó néhányon szeret 
ték, hogy nem lett helyette jobb.

Abbahagyom. En el is ismerem, 
hogy nem szabályos riport ez 
Nem kerestem meg aznap este a 
helyi KISZ-szervezet titkára' 
nem beszélgettem vele a terveik 
ről, nem idéztem a gyakorta kül­
dött jelentésekből, csak tudom, 
hogy az a fiatal, aki a katonaság 
tói leszerelve, nem megvetendő 
értékű KlSZ-es tapasztalatokkal 
jött haza, tétlen, csak várja, hogy 
ezek hasznosíthatók is legyenek.

Azt tudom, amit latiam: a való­
ban kulturált, nem is kifogásolha­
tó és mégis egy kicsit n szomorú­
ságra csábító esti képet, az üldö­
gélő kislányokat.

Tudom egy ottani fiatal hazas 
pár elvándorlási szándékát. Es 
akaratlan, de akarva is felfedez­
hető összefüggéseket keresel 
Szeretném hinni, hogy ezt Hai- 
dúdorogon mások is látják, ma­
sok is keresik. Es hiszem: akkor 
az ifjúsági park hajdani táncpai 
keltjén se marad sokáig szabad­
téri raktár. Mert most az van a 
helyén.

B. G.
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A közelmúltban igen 
lű könyv hagyta el 
Nyomdát, melynek cd 
Bihar képekben 1943 
könyvet a Hajdú-Bihari 
nács és a Debreceni ej 
har megyei Művelődéi 
adta ki. A kiadvány cjJ 
az, hogy érzékeltesse 
szonöt éves fejlődését el 
eredményeit a huszonoí 
megörökítse az utókon 
Előszót Kiss Imre, a r| 
megyei Tanács elnökhl 
a kiadványhoz Az ő sl 
zük: „A nagy szavak köj 
kopnak. De nem lehet 
szavakat használni, nerr 
tisztelegni a kéz előtti 
százezrek előtt, akik ni 
alatt új országot és űl 
rendet teremtette« I
rosult áldozatkészséggel! 
pok szürkének tűnő hej 

Az első képek a : B
ábrázolják, majd térkép 
a 2. Ukrán Front csapati 
mozdulatairól, melvek 
har megye felszabaduló! 
nyezték. Ez az a ki [
a fejlődés elindult

A képek első csoporti 
gazdasággal foglalkozik! 
azt a változási, amer. 
szonöt év alatt a mag> 
dasag Hajdu-Bihar meJ 
tein végbement Ezen F 
fejezetet szentel I
rek kiépítésének. < r

Ke£

Az 181)5 c ztend ad 
Hatvan utcai temetőbe* 

Jó másfél évszázad aíf 
serek először I
a régi temetőket I
is beleeső. . -ekedl 
Ezért problémai ekezoí 
nai hamva: és vaski | 
lók a zajló város üt I 
lalkcztak az illetékesei 
hamvait áthelyezik a frj 
letésű költő porait a 
nek jelentős része r, 
nyúltak hozzá.

Nyilvánosságra ugva| 
esztendeje — a |
a sírt. Ügy gondolom 

A felnyitott sirt mag 
esős sírkerítés szét I 
szes síremlék is. de dal 
tam. A sírkert közepéi 
belül két méter mély! 
kú keret látszott teljesj 
zott senki.

k
„A tanulókat megillJ 

légiumtól semmi bizo| 
kapjon, a Kollégium, 
lóknak a vele való bar 

Ezt az 1795. június 
kis és nagy diák hall| 
Kollégium tornyaoar. 
nagyobbik csengő sir:. 
Nevezetes alkalomnakl 
éjjel-nappal fent I 
csengőt kellett megszóg 
légiumban. vagy ha 
netán éppen diákot cs| 
most is. Egv garabonc| 

Életét — ezt a i [ 
egén — Debrecenben rj 
Házuk is elhamvad J 
leég 1802-ben. Míg I 
kok tanyajan húzod.rl 
askodik 1865. január f 
vég bekövetkezett Al 
ták el. I

Az 1835—36. evek bel 
szes emlékművel jei<| 
tája után aránylag röl 
szegyűlt a szükséges f 
miben tudott Beregs; 
öntötték, Sesztina .1 
közre. Szabó János n| 
építőanyagot adott, Pl 
sem kért fáradozásáéi 
repelt mindenféle ranl 

És 1836-ban állt a ni 
A kérlelhetetlen ídf 

Sok nevezetes temetőm 
tek rajtuk. Közel az i 
tő is erre a sorsra jutl 
mint megtartása. Ha F 
jár, megállapíthatja,
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jegyzetek könyvekről

HAJDÚ-BIHAR KÉPEKBEN 
t945—I97°

A közelmúltban igen szép kivite­
lű könyv hagyta el az Alföldi 
Nyomdát, melynek címe: Hajdú- 
Bihar képekben 1945—1970. A 
könyvet a Hajdú-Bihar megyei Ta­
nács és a Debreceni és Hajdú-Bi­
har megyei Művelődési Központ 
adta ki. A kiadvány célja nyilván 
az, hogy érzékeltesse a megye hu­
szonöt éves fejlődését és a fejlődés 
eredményeit a huszonötödik évben 
megörökítse az utókor számára. 
Előszót Kiss Imre, a Hajdú-Bihar 
megyei Tanács elnökhelyettese írt 
a kiadványhoz. Az ő szavait idéz­
zük: „A nagy szavak könnyen meg­
kopnak. De nem lehet nem nagy 
szavakat használni, nem lehet nem 
tisztelegni a kéz előtt, a dolgozó 
százezrek előtt, akik negyedszázad 
alatt új országot és új társadalmi 
rendet teremtettek tehetséggel pá­
rosult áldozatkészséggel, hétközna­
pok szürkének tűnő hősi tetteivel."

Az első képek a romba dőlt várost 
ábrázolják, majd térkép következik 
a 2 Ukrán Front csapatainak had­
mozdulatairól, melyek Hajdú és Bi­
har megye felszabadulását eredmé­
nyezték. Ez az a kiindulás, ahonnan 
a fejlődés elindulhatott.

A képek első csoportja a mező- 
gazdasággal foglalkozik. Érzékelteti 
azt a változást, amely az eltelt hu­
szonöt év alatt a magyar mezőgaz­
daság Hajdú-Bihar megyei terüle­
tein végbement. Ezen belül külön 
fejezetet szentel az öntözőrendsze­
rek kiépítésének, a mezőgazdasagi

építkezéseknek és gépesítésnek. 
Ebben a fejezetben is és az egész 
kiadványban a dokumentum jelle­
gű fotók között a művészi igénnyel 
készített fotográfiák is helyet kap­
nak.

„A megyében és Debrecenben a 
felszabadulás előtt elsősorban élel­
miszeripar volt. 1968-ban már 13 
minisztériumi vállalat és 20 minisz­
tériumi ipari telephely, továbbá 15 
helyiipari vállalat. 51 kisipari és 
háziipari szövetkezet működött" — 
olvashatjuk az ipart ábrázoló kép­
sorozat bevezető információjában. 
Képek sorakoznak a villamosítás­
ról, a penicillin- és a golyóscsap- 
ágy-gyártásról, a Hajdúsági Ipar- 
művekről és több üzemről.

A Kommunális ellátás című fe­
jezet képekkel és térképekkel érzé­
kelteti a hatalmas építkezést, az 
ivóvízellátás és gázellátás korsze­
rűsítését és egyéb kommunális lé­
tesítmények renrdszerének létreho­
zását.

A képek sorozatát az egészség­
ügyre, az oktatásügyre, a népműve­
lésre és sportra, a művészetekre 
vonatkozó fotók, fotókópiák egészí­
tik ki.

A kiadvány — amely 100 forintos 
áron vásárolható meg — nemcsak 
dokumentum értékű tagja lehet ma­
gán- és közkönyvtárainknak, hanem 
végigforgatása élmény, és sok in­
formációt is adhat.

M. V.

Debreceni hozzászólók
az országos

történész vándorgyűlésen
Sokat vitatkozunk mostanában a 

korszerű műveltség egyre szoronga- 
tóbb kérdéseiről. Nem csoda, ha a 
Magyar Történelmi Társulat, az Or­
szágos Pedagógiai Intézet és a Tu­
dományos Ismeretterjesztő Társulat 
esedékes nyári vándorgyűlését ép­
pen a korszerű történelmi művelt­
ség kérdéseinek szentelik. Az orszá­
gos történelmi vándorgyűlés — 
amelyre csütörtöktől szombatig a 
Balaton-vidék fővárosában, Keszt­
helyen kerül sor — programja érde­
kesnek, sőt izgalmasnak ígérkezik. 
Az első napon Szabolcs Ottó tart vi­
taindító előadást Korszerű történel­
mi műveltség az iskolában címmel. 
A téma felkért hozzászólói között van 
két debreceni szakember: Porcsalmy 
János és Sárt Gusztáv is. Másnap, 
pénteken Elekes Lajos egyetemi ta­
nár az egyetemi történészszakképzés 
és a korszerű műveltség problémái­
ról beszél, majd Vadász Sándor a 
történelmi ismeretterjesztés és az if­
júság kapcsolatának feltárására vál­
lalkozik. A háromnapos program 
szombaton Lackó Miklósnak, a Tu­
dományos Akadémia Történettu­
dományi Intézete osztályvezetőjé­
nek előadásával fejeződik be, aki 
egy, a Történelmi Szemlében nem­
régiben lezajlott körinterjú tanul­
ságait összegzi. E téma felkért hoz­
zászólói között található Ránki 
György, a debreceni Kossuth Lajos 
Tudományegyetem professzora is.

A szakmai programot természe­
tesen egyéb rendezvények is kiegé­
szítik. A résztvevők például meg­
ismerkednek a vendéglátó város ne­
vezetességeivel is.

HOZZÁSZÓLÁSOK A NAIM.Ó CIKKÉHEZ

Kegyeletsértés nem történik
Az 1805. esztendő január hónapja óta pihennek a régi 

Hatvan utcai temetőben Csokonai Vitéz hamvai.
J másfél évszázad alatt nagyra nőtt Debrecen. A ház- 

<■< : k először elérték, később pedig már körülölelték 
a régi temetőket A régen lezárt Hatvan utcai temető 
is beleesik a növekedő város terjeszkedési irányába. 
Ezért problémát okozott Csokonai nyugvóhelye. Csoko­
nai hamvai és vaskerítéses díszes síremléke nem va­
lók a zajló város utcai forgatagába. Több ízben fog­
lalkoztak az illetékesek azzal a tervvel, hogy Csokonai 
namvait áthelyezik a Köztemetőbe. De a debreceni szü­
letésű költő porait a város lakosságának és vezetőségé­
nek jelentős része nem akarta megbolygatni. Nem is 
nyúltak hozzá.

Nyilvánosságra ugyan alig került, de körülbelül húsz 
c sztendeje — a fentiek ellenére — mégis felnyitották 
a sirt. Ügy gondolom, hogy az áttelepítés szándékával.

A felnyitott sírt magam is megtekintettem. A vasrá­
cos sírkerítés szét volt szedve. — El volt bontva a dí- 

• s síremlék is, de darabjait ott a helyszínen nem lát 
am A sírkert közepén volt a kiásott sír. Lent. körül­

belül két meter mélyen téglából rakott, téglalap ala- 
keret látszott teljesen üresen. Akkor ott nem dolgo­

zott senki.

Azt rebesgették, hogy át akarták telepíteni Csokonai 
hamvait, de lent a sir mélyén Csokonai korának és ter­
metének megfelelő emberi csontokat nem találtak, 
másféle csontvázat azonban többet is kiástak.

Az eredménytelen sírfeltárás következménye lehetett 
azután az, hogy a sírt visszaállították eredeti formá­
jába Valószínűnek tartom, hogy a síremlék visszaszere­
lése közben törött le egyik lapjának a sarka, amit szük­
ségből cementtel pótoltak.

A kegyelet lehet a magyarázata — amivel a debrece­
niek a költő emlékét még ma is tisztelik —. hogy se­
hol se tették közzé a fentieket. Az a tapasztalat pedig, 
hogy Csokonai hamvait nem találták meg a díszes em­
lékmű alatt, megingatta volna az emberekben a nyug­
vóhely hitelességébe vetett hitet?

Az utóbbi időben is — másokkal beszélgetve — szóba 
került Csokonai sírhelye. Meglepődtem, hogy sokan nem 
tudnak az áthelyezési próbálkozásról. Arra kértek, 
hegy hozzam nyilvánosan szóba az ügyet, hátha mások 
többet tudnak az áthelyezési kísérletről. Legalább pon­
tosan megtudhatnánk, hogy mi történt akkor — mint­
egy két évtizede —. amikor Csokonai sírját felbontot­
ták. Kegyeletsértés — gondolom — ezúttal nem történik.

Loós Gyula

Közadakozásból is lehetne
A tanulókat megillető jogoktól fosztassék meg, a Kol- 

■ -hűmtől semmi bizonyítványt vagy ajánlólevelet ne 
apjon. a Kollégiumba a lábát soha be ne tegye, a tanu­
knak a vele való barátkozás es társalgás legyen tilos . 
Ezt az 1795. június 20-án hozott ítéletet száz és száz 
s és nagy diák hallgatta szomorú szívvel, mialaü a 
llégium tornyában (elhamvadt az 1802-i tűznél) í 
gyobbik csengő sírt, zokogott panaszosan velük együtt, 
vezetes alkalomnak kellett lenni, amikor a toronyban 

jel-nappal fent levő vigyázó diáknak a nagyobbik 
'■ngöt kellett megszólaltatni. Ha valaki meghall a Kol- 

■iuumban, vagy ha tűz keletkezett a városban, vagy 
netán éppen diákot csaptak ki az iskolából, mint éppen 
most is. Egy garabonciást. Csokonai Vitéz Mihályt.

Életét — ezt a rövid kis fényes ivet a halhatatlanság 
' gén — Debrecenben meg nem értés, nélkülözés jellemzi. 
Házuk is elhamvad ugyanakkor, amikor a Kollégium 
leég 1802-ben. Míg viskóját újraépíti, a rézmetsző diá­
kok tanyáján húzódik meg. Közben betegségével is vi­
askodik 1865. január 28-ig, amikor is a kikerülhetetlen 
vég bekövetkezett. A Hatvan utcai temetőben hántol­
ták el. . .

Az 1835—36. években mozgalom indult, hogy sírját dí­
szes emlékművel jelöljék meg. Különböző érvek csa­
tája után aránylag rövid idő alatt, közadakozásból osz- 
szegyűlt a szükséges pénzösszeg. Segített mindenki, ki 
miben tudott. Beregszászi Pál megtervezte, Ungvaron 
öntötték, Sesztina János a hazahozatalban működött 
közre. Szabó János nyolc szép faragott követ, a varos 
építőanyagot adott, Povolni Ferenc építőmester semmit 
sem kért fáradozásáért. A joszívu adakozók kozott sze 
repelt mindenféle rangú ember.

És 1836-ban állt a mű! , ,
A kérlelhetetlen idő aztan eljárt a temetők felett is. 

Sok nevezetes temetőnk megszűnt, lakótelepek kel^kez 
tek rajtuk. Közel az óra, amikor a Hat'fal? utc®1 
tő is erre a sorsra jut. Megszüntesse inkább t^vanato» 
mint megtartása. Ha városunk távolabb, lakója arra 

megállapíthatja, hogy bizony ez mai temetőnek

alig mondható. Amikor én május 31-én arra jártam, az 
egyik háziasszony nagy lendülettel öntötte be a moso­
gatóvizet a volt sírok közötti bokrokba.

Egykori híres faragott fejfái — melyeket dr. Zoltai 
Lajos oly sok szeretettel és hozzáértéssel megörökített 
rajzain — reg eltűntek. A köböl készült síremlékekből 
is alig van már. Gondozott sír pedig jószerint csak egy 
van, a Csokonai-sír és közvetlen környezete.

Június 1-én Ban Imre tollából cikk jelent meg a Cso- 
konai-snemlékről. Való igaz, hogy minden olyan kezcíe 
ményezés, mely a síremlék áthelyezését indítványoz­
ta, valamilyen oknál lógva megakadt. Pedig pontosan 
most, amikor a tiszteletből, hálából, a jókedvű adakozók 
hozzájárulásából ily kitűnően időt állóra sikerült emlék­
mű magái a maiadt, környezete inkább hasonlít egy el­
hanyagolt bozótoshoz, mint temetőhöz: újra fel kell ten­
ni a kérdést. Nem volna-e nagyobb megbecsülés áthe­
lyezni az emlékművet a Köztemetőbe?

Lehet, hogy modern városrész épül a temető helyén 
a közeljövőben, és az elhanyagolt temető csendjét a 
városi lárma váltja fel. Lehet, hogy a tervező körzöje- 
vonalzója ónálló teret tudna rajzolni a síremlék köré. 
De egy nem biztos. Az, hogy valóban ez volna a legsze 
rencsésebb választás.

E helyen meg merem kockáztatni — magamat is bele­
értve — a kijelentést, hogy újabb jószívűen adott forin­
tokból, közadakozásból ma is összejönne annyi, amennyi 
e minden vonatkozásban nemzeti értéknek számító ke­
gyeleti kincs áthelyezési költségeit biztosítaná.

Adjunk a hórihorgas panelházak börtöntalai helyett 
Csokonai Vitéz Mihálynak nyugodt, zaklatásmentes pi­
henőhelyet! Ne zárjuk ki a kortársak, a későbbi korok 
nagy emberei, őseink kőkerítéssel körülvett, lombkoro­
nákkal védett sírjai közül!

Mint egykoron a Kollégiumból.
Az alkalom közel van.
Születésének 200-ik (1973.) és halalanak 170-ik (1975.) 

évfordulója közeleg!
Kiss Antal

jár,

i

FORRÓ ÉJSZAKÁBAN

A HÉT FILMJEI

öt Oscar-dijjal tüntették ki a 
Sidney Poitier és Rod Steiger fősze­
replésével készült Forró éjszakában 
című amerikai filmet. A regény, 
amely alapján készült, John Ball 
azonos című alkotása nemrég ná­
lunk is megjelent. A történet lát­
szólag a bűnügy felderítésén vezet 
végig, de a mű tanulságai ennél 
sokkalta mélyebbre szántóak. — Be­
mutatják a Vígben 
délután június 24-től 
30-ig, délelőtt 27-én, 
a Klinikai moziban 
ugyanekkor, a Hor­
váth Árpádban 24-én 
és 25-én, az Apollóban 
délelőtt 24-től 26-ig. 
délután 28-tól 30-ig, a 
Meteor kertben 24- 
től 27-ig.

Felújításban mu 
tátják be a mozik a 
Ne várd a májust! 
című jugoszláv fil­
met. amely a fiatalok 
életét mutatja be, de­
rűsen, vidáman. Az 
ötven különböző he­
lyen felvett film Szlo­
vénia legszebb részein 
játszódik. — Bemu­
tatja a Meteor kert 
június 28-tól 30-ig.

Amerikai embercsempészek har­
colnak az NDK rendőrsége ellen. A 
szerelmeseket már-már elsza­
kítják egymástól. Az örökség 
végül is az illetékesekhez kerül: a 
Mesés milliókban, úgy tetszik, meg­
van minden ahhoz, hogy izgalmas 
bűnügyi film legyen. Vetítik az 
Apollóban délután 24-től 27-ig, a 
Horváth Árpádban 28-án és 29-én. 
a Klinikai moziban 29-én.

MESES MILLIOk

Mióta érettségizünk?
Véget ért az iskolai ev. Befejező­

dött a tanítás. A múlté már a vizs­
gák izgalma, feszültsége. Ki-ki meg­
kapta bizonyítványát, jó vagy ke­
vésbé jó osztályzatait. Sok ezren 
tettek pontot tanulmányaikra a si­
keres érettségivel.

Miért, mióta érettségizünk? Hogy 
alakult ki ez a fajta vizsgarendszer?

Már a 16. században. Baselben, 
Oeculampadius (Erasmus tanítvá­
nya) iskolareformjában megtalálha­
tók az érettségi vizsga előzményei. 
Iskolai szabályzatában azt írja: „Ha 
azután kellő gyakorlatra tettek 
szert, mindkét nyelv (a latin és a 
görög) gramatikájában, s kezdeti 
eredményeket értek el a dialektiká­
ban és a retorikában, s elég járta­
sak az auktorokban ahhoz, hogy 
immár nem németül, hanem latinul 
magyarázzák, akkor haszonnal 
vizsgázhatnak, és beiratkozhatnak 
az egyetemre."

Ezek a vizsgák az egyetemi felvé­
telt előzték meg. Igaz, annak nem 
volt előfeltétele — csupán az egye­
temen kapható kedvezmény oda­
ítélésénél vették számba. S ahogy 
nőtt a középrétegek tanulási igénye- 
vágya, úgy az érettségi vizsga bizo­
nyos szelekciót jelentett. A ,,se- 
lectum ingeniorum” — a tehetségek 
kiválasztása — a jobbágyok és pol­
gárok gyerekeit — legalábbis a 
rosszul vizsgázókat —távol tartotta 
az egyetemektől. A tanulók éretlen­
sége nem zárt el senkit az egyetemi 
felvételtől, csupán az ottani kedvez­
ménytől. Akinek tehát elegendő 
pénze volt, tehetségtelen, éretlen 
gyerekét is taníttathatta.

1575. május 5-én kelt a Kárpát 
alatti Késmárkon Sebastianus Lam- 
nius bizonyítványa, amelyet Matt­
hias Thraccnymus állított ki, imi­
gyen: „Sebastianus Lamnius jó ké­
pességekkel rendelkezik, kiválóan 
sajátította el a latin nyelvet, köze­
pesen a görögöt, megfelelően a ma­
tematikát Megérdemli, hogy ne so­
rolják a tudatlanok közé.” A mester 
kéri a „jámbor és tudós férfiakat, 
hegy fogadják szeretetükbe. és ve­
gyek pártfogásukba”.

Németoiszágban az érettségi be­
vezetéséről, kötelezővé tételéről 11 
Frigyes Vilmos iskolai főtanácsának 
ediktuma rendelkezik 1788-ban. 
Eszerint „a nyilvános iskolából, tá­
vozó minden ifjút előzetesen meg 
kell vizsgálni az általuk látogatott 
iskolában és részletes bizonyítványt 
kell kapniuk, ekként megállapí­
tott érettségükről vagy éretlensé­

gükről”. Előírja, hogy a vizsgán je­
len kell lennie a tartományi iskola- 
tanács képviselőjének. És pénzbün­
tetéssel büntetik azokat a tanáro­
kat. akik „megkísérlik valamely 
rosszul felkészített ifjú átsegítését 
a vizsgán”.

Az érettségi vizsgák egységesí­
tésére Humbclt kezdeményezésére 
1812-ben kerül sor. Két évtizeddel 
később az anyagot megszigorították, 
írásbelizni kellett német és latin 
fogalmazásból, görög és francia for­
dításból. valamint matematiká­
ból. A szóbelinek tíz tantárgya volt.

A francia éretségit, -a bakkalau- 
leatust 1808-ban Napóleon tette kö­
telezővé.

Hazánkban a múlt század dere­
kán rendelet (az Organisatians-enl- 
wurf) írta elő az érettségi bevezeté­
sét. Szabályozta a vizsga célját, he­
lyét, feltételeit, lebonyolítását, tan­
tárgyait és követelményeit. Érde­
mes feljegyezni, hogy a szabályzat 
egy része még ma is érvényes. Mint 
ahogy aktuális az a függelék is, 
amely a vizsga követelményeiről 
így szól: „Nem a gimnáziumi isme­
retek legmagasabb csúcsait írjáK 
elő, hanem a tudás szilárd törzs­
anyagát. ebben azonban nem holt 
tudást kívánnak, hanem az ismerő­
iek élő feldolgozását.”

íme néhány érettségi fogalmazási 
feladat a múlt század ötvenes évei­
ből. „Az erény az igazi boldogság 
eszköze és alapja '. vagy „Az önsze­
retet káros következményei Egy 
évtizeddel később ezeket a tételeket 
adták az érettségizőknek: „A pol­
gárháború rémületes következmé­
nyei”, „A növény élete a négy év­
szakban az emberi életviszonyok 
képe”, majd: „Az öngyilkosságot 
mentegetni nem lehet”, s 1867-ben, 
a kiegyezés évében: „Mi volt a 
magyarnak Mária Terézia?” Ké­
sőbb irodalmiascdtak a tételek Vö­
rösmarty, Széchenyi István. Arany, 
Katona, Kisfaludy Károly, Szigli­
geti Ede, Garay János, Eötvös Jó­
zsef, Tompa Mihály, Mátyás király 
életéről, munkásságáról kellett be­
számolniuk a vizsgázóknak. Petőfi 
lírája 1883-ban volt először tétel, 
azután a millenniumig többet nem 
is.

Természettudományi tárgyakból 
ilyen tételeket írtak: ..A galvan
villamosság különböző hatásai . 
vagy: „A hipotézis szerepe a fiziká­
ban”, majd: „Az elektromos erő az 
ember szolgálatában”

K. M.
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APRÓ HIRDET ESEK

Összkomfortos, gázfűtéses 
házrész eladó. Csap u 16

Fizetéskönnyítéssel eladó 
egyszoba-összkomfortos ház­
rész azonnali beköltözéssel 
Oilányi u. 15.

Hajdúszováton családi ház 
eladó. Kossuth u 10. Ér­
deklődni vasárnap délelőtt.

Családi ház azonnali be­
költözéssel eladó. Álmos ut­
ca 4 Érdeklődni vasárnap.

Átadó központban levő, 8 
négyzetméter üzlethelyiség, 
költségtérítéssel. betegség 
miatt. Érdeklődni Zsák ut­
ca 11.

Eladó háromszobás csalá­
di ház. lakómentes. azon­
nali beköltözéssel. Csonka 
u 20 B

Eladó két különálló ház. 
300 négyszögöl telekkel Ba­
laton u 28 C Újvárosi 

Eladó kétszoba-összkom- 
íortos beköltözhető ház. 
Bercsényi u. 57. Érdeklőd­
ni szombat, vasarnap. Ki-

LAK ÄS
Elcserélem ózdi ketszoba- 

komíortos. tanácsi íobérle- 
ti lakásomat debreceni la­
kásért ózdi Ruhagyárhoz 
5 perc Nagy János ózd. 
Árpád vezér u 16

Elcserélem centrumban 
kétszcba-összkomfortos, táv­
fűtéses. IV emeleti lakáso­
mat Petőfi téri távfűtéses 
garzonra első emeletig Ér­
deklődni egész nap 13-745- 
ós telefonon

Eladó azonnal beköltöz­
hető Budapest II.. Frankel 
Leó u 2 dunaparti. I eme­
leti k étszoba gaidrobos. 
összkomfortos. termálvizes 
öröklakás, vidékieknek is. 
Érdeklődni Debrecen Halas­
tó u. 14

Eladó Nyíregyházán két- 
szoba-ósszkomfortos. távfű­
téses. IV emeleti szövetke­
zeti lakás Érdeklődni 
11-832-es telefonon délután 
4-ig. délelőtt 9-től Kok-

INGATLAN
Eladó zartkertben 1 hold 

. zölo. gyümölcsös, beköltöz­
hető tanyával, méhészetre 
jószagtartasra kiválóan al­
kalmas. müút mellett, busz­
megállónál Sámsoni út 
114

100 négyszögöl telek ház­
részenként beépíthetoen el­
adó Egylet kert u 28

100 négyszögöl telek épí­
tési lehetósegge eladó Ér­
deklődni Félegyhazl Tamas 
u 15/B Hétköznap délután 
fél 5-tŐl. vasárnap egész

ALBÉRLET

Holgozo no bútorozott al­
bérleti szobát keres fürdő­
szoba használattal. július 
1-re. ,,Egyszemélyes albér­
let" jeligére a kiadóba 

Külön kis szoba fürdőszo­
bával kiadó Tanácskóztar- 
sasag útja 43 III 14.

Fiatal hazaspar butoro- 
zatian szobát, konyha hasz­
nálattal vagy üres lakast 
bérelne Bútorozott is meg­
felel ..Gyermeket várunk" 
jeligere a kiadóba

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba 2 személyre július 
1 - tol kiadó Klapka u 40

Különálló lakas albérletbe 
kiadó Kőfaragó u 46 

Bútorozott szobába férfi 
lakótársat keresek. Vendég 
U. 29

Bútorozott albérleti szobá­
ba kislányokat felveszek 
Munkás u. 29.

Külön bejáratú kis búto­
rozott szoba kiadó. Bán ut­
ca 2.

Bútorozott szoba nő részé­
re kiadó. Eötvös u. 7.

Külön bejáratú bútorozott 
szoba-konyha dolgozó lá­
nyoknak vagy fiúknak vagy 
házaspárnak kiadó Apafi 
u 56 Kovácsék 

Kiadó szoba fürdőszoba- 
használattal 2 fiúnak Há- 
mán Kató u. 28 III 3 

Magános nő két dolgozó 
kislányt, kétmüszakost. al­
bérletbe július 1-re felvesz 
Rákóczi u. 9

Két fiatal házaspár kettő 
illetve háromszobas lakást 
bérelne Ajánlatokat ..Fi­
zetünk" jeligére a kiadóba 
kérek

Szoha-konyhás albérletet 
keresek ..Másfél évre" jel­
igét-? a kiadóba.

h<f,izcrvgyár közelében 
harr mi férfi dolgozónak bú­
torozott szoba kiadó Ká­
bái u 10

Trabant 601-es eladó 
Megtekinthető naponta 17 
órától. Sámsoni út 43 sz. 
alatt

601-es Trabant Limou­
sine jó állapotban eladó 
Karácsonyi. Gvadanyi u 5 
18 óra után

Junak 350-es motorkerék­
pár eladó Dobozv u 27 I 
lépcsóhaz. fszt 2 Érdeklőd­
ni délután 5-től

408-as Moszkvics sürgősen 
eladó Megtekinthető Debre­
cen. Vőfély u. 24 Csapó­
kért

Jó állapotban levő War­
szawa 15 000 Ft-ert eladó. 
Hatvan u 42 

Moszkvics 407-es olcsón, 
sürgősen eladó. Hajó u 2 

Opel Record igényesnek 
most műszaki vizsgázott el­
adó Megtekinthető szombat 
délután és vasarnap egész, 
nap Eötvös u 81

Kis Simson. Komar Jó 
állapotban eladó Hajdúszo­
boszló. Kun Béla u 86 

Felújított UE 28 vontató 
3.5 tonnás pótkocsival el­
adó Mezogazdasagi Felsze­
reléseket Gyártó Ktsz. Deb­
recen Hatvan u 58

9000 km-t futott egy ton­
nás ZSUK tehergépkocsi a 
derecske! kertgaz.daságnál

Wartburg 353-as de Luxe, 
fehér. CR írsz 45 000 krn- 
rel eladó Érdeklődni dél­
után 5—7-lg Liszt Ferenc 
a 9 I em 10. alatt

F.lado biedermeier könyv­
szekrény. barokk íalltükor, 
négyszemélyes rekamie. ket- 
szarnvas ajtó tokkal Kút 
u 56

Szép háló. konvha bor­
székek. asztalok eladok 
Csemete u 10 2 ajtó

Olcsón eladó szép dióbar­
na kombináltszekrény. re- 
kamlé, fotel, asztal, harom- 
ajtós szekrény. Kardos ut- 
29

1 db ágyneműtartós he­
verő eladó. Pacsirta u. 18 

Eladó egyszemélyes reka- 
mié. kétkerekű targonca. 
MAV-kolónia 27.

Halóbútor. 2 fotel, zon­
gora eladó. Domokos L. u. 
36.

Eladó cseh garnitúra. 
NDK konyhabútor, gobelin 
kép. hármasszekrény, 5 óra 
után. Petőfi tér 9. III. em 

Kisméretű konyhaszek­
rény. sakk- és dohányzóasz­
tal. virágállvány eladó. 
Arany János u. 2 II eme­
let 11

Eladó rekamié. két fo­
tel. konyhabútor, olajkály­
ha Bercsényi u. 57 Érdek­
lődni Kígyó u 26 szom­
bat. vasárnap

Eladó csővázas rekamié- 
garnltúra. két- és három­
ajtós szekrény, kis konyha­
bútor. kombináltszekrény. 
sezlon. asztalok. előszoba- 
fal. Kékes tv. állófogas vas 
Pacsirta u. 28 

Jó állapotban levő 2 db 
egyszemélyes heverő eladó. 
Kunhalom u 91 Nagy Sán­
dor lelep

AllAs

V rgzrtt egyetemista lány 
magyar—népművelés szakos 
állast keres Ajánlatokat 

Munka" jeligére a kiadó­
ba (lehetőleg debreceni)

Jó munkás női fodrászse­
gédet állandó munkára ke­
resek Dobi Sándor. Achim 
András u 60

Kis haztartasba heti há­
rom alkalomra becsületes 
bejárónőt keresek Széche-

Orvoe keres háztartási 
alkalmazottat, 'ehetöleg
bentlakót Bőrklinika am­
bulancia

GÉR ÉS SZERSZÁM

24 kalapácsos daralo jo 
állapotban eladó Macs, 
Orgona u 51 Virág

Eladó vas kiskapu, nagy­
kapu kerítésbetét, traíoie- 
mez. hegesztőtrafó 220 W 
220 W-os pisztoly fúrógép 
Pesti u 67

Figyelem' Műszak, ki ke­
reskedésem megnyitottam, 
mindenféle szerszámot ve­
szek. hegesztotraíó lemez, 
íurógéptokmanv villáskul­
csok. kombinált fogó és 
egyéb szerszámok 220 V vil­
lanymotorok. 3 lépcsős víz­
szivattyú. festékszóró- p tsz - 
toly, hegesztóplsztoly, oxi­
gén- és dissousreduktor el­
adó Zsák u 11

KULTÚRCIKK

Jó il'.apotban levő Kékes 
tv olcsón eladó Debrecen. 
Nyár u 7. IV em 4 ÚJ 
Elet park

Korpánrelov angolmecha-
nikas rövid széphangu 
Wlrth zongora kózületnek. 
magánosnak eladó Kardos 

29
f’anrrltoké* pianínó kifo­

gástalan szeptembertől bér­
beadó Bem tér 23 Juha- 
szek

Eladó Mustra pianínó, 
hordozható cserépkalyha 
Batthyány u 20 5 ajtó

Festmények eladók Thaly 
Kalman u 14 emelet

Fukar* György müveket 
magas áron megvennék u 
könyvek adatait kérem 
..Lukacs" jeligére a nyír­
egyházi Lapkiadóba

FIGYELEM!
Meghibásodott a 
MOSÓGÉPE, 
CENTRIFUGAJ \ 
PORSZÍVÓJA. 
PARKETTKEFÉLÖJE,' 
KÁVÉFŐZŐJE, 
KÁVÉŐRLŐJE, 
TENGERI DARÁLÓJA

hajdú

KOMI)

HATARIDÖRE
KIFOGÁSTALAN

MINŐSÉGBEN
MEGJAVÍTJA

A

DEBRECENI VILLAMOSIPARI KTSZ

Részlegeink: DEBRECEN,
Széchenyi u. 6. Tel.: 11-718.

Bokan.xi Dezső u. 12. Tel.: 15-637.

Rákóczi u. 12. Tel.: 15-121.

Tájékoztatást adunk: 13-;>.">o telefonon.

Berettyóújfaluban, Dózsa György u. 11.

Tel.: 224.

Derecskén, Piac u. 6.

Hajdúszoboszlón, Hosók tere 17. Tel.: 410. 

Hajd útiad házon, Beke útja 1<.

Kivansagara kedvezményesen háztartási kisgépeit debreceni 

részlegeinkbe be- es visszaszállítjuk!

Keleti
importőrük

BIZOMÁNYI ÁRUHÁZBAN

Kínai szőnyegek, pakisztáni és egyiptomi vázák, 

rcztálca és csontbcrakásos asztalok

NAGY VÁLASZTÉKBAN

Debrecen, Vörös Hadsereg útja 9. szám. Telefon: 12-325.

Garancia!!* Tesla plutos 
magnó eladó Ispotalv ut­
ca 25 III 16

Állat

7li kg-o* süldő 
Kender u 23

Szép nagy fonixpalina 1.5 
mrter magas eladó Érdek­
lődni délután 5-tól. Kun 
Béla u 2 Ii 1

Hordozható cserépkalyha. 
/ép nikkelezett eladó Nyíl 

u 117 2 ajtó
lioo db kisméretű cserép. 

4 fm gombfa gerendák. I 
db kamraajto és colosdesz­
ka eladó Liget tér 9

Tűzifát fűrészelek oltson 
Április 4 útja 66 Telefon: 
14-100

Toll. dunyha, parna fel­
vásárlás Pásti u 8 ud­
varban

Eladó két db világos cse­
répka lvha és két db ke­
ményfa agv Szabó Imre 
Eötvös u 67

Elvesztettem ira’tárcá­
mat. kerem a megtalálót Át­
iratokat visszaküldeni, a 
pénzt megtarthatja Vétsev 
u 29

Héra gázégő ■ ’-erépkaly- 
haba egy évet használt és 
100 literes elektromos hű­
tőszekrény olcsón eladó. 
Blaháné u 8 fszt dél­
után 5—7-ig

500 fős vállalat pályázatot hirdet

belső ellenőri munkakörbe
Mérlegképes könyvelői képesitéssel, eddigi működés 
részletezésével, fizetési igény megjelölésével, írásbeli 
ajánlatot kérünk

„mélyépítő"
jeligére a Magyar Hirdetőbe.

Dolgozókat alkalmaznak
Lakatos, esztergályos, hegesztő, 

festő szakmunkásokat, szakma nél­
küli dolgozókat betanított festőnek, 
esztergályosnak és férfi segéd­
munkásokat felveszünk. Jelentke­
zés Mezőgazdasági Gépgyár üzem­
gazdasági osztály. Híd u. 4—6.

Gyakorlott adminisztrátort fel­
vesz a Finomkötöttárugyár Debre- 
reven. Görbe u. 4.

A Debreceni Általános Szolgálta­
tó Ktsz azonnali belépéssel felvesz 
takarítónőket és 1971. július l-tol 
portásokat. Jelentkezés Debrecen. 
Rákóczi u. 37. sz. alatt az üzemgaz­
dasági osztályon.

A Debreceni Konzervgyár női és 
férfi segédmunkásokat. lakatoso­
kat. gépipari technikusokat, gép­
jármű villamossági szerelőket es 
teljesítménybér-elszámolókat alkal­
maz. Jelentke/es a vállalat munka­
ügyi osztályán. Monostorpályi 
Ut 92.

Kontirozó könyvelőt felvételre 
keresünk. Jelentkezés Élelmiszer- 
nagykereskedelmi Vállalat Debre­
cen. Széchenyi u. 4H. számviteli 
osztály.

Azonnali belépesse! felvesz a l ej­
üzem Jogosítvánnyal rendelkező au- 
tó-motorszerelot. .• szerelőt és gép­
kocsivezetőt váltó munkakörbe. Je­
lentkezés Postákért" u. 2. sz. üzem­
igazgatónál.

Debreceni Nagyerdei Gyógyfürdő 
Vallalat keres felvételre villany­
szerelőt. kőművest es kezdő építő­
ipari technikust műszaki adminiszt­
rátori munkakörbe.

Af ESZ-gyakorlattal rendelkező 
hálózati ellenőrt, valamint másod­
állású autószerelőt vesz fel a Ma­
rótól György u. 3. alatt levő tsz- 
tarsulas.

Teljesítménybér-elszámolásban 
jártas gyakorlott bérszámfejtőt fel­
veszünk. Szakipari es Kislakasepi- 
tó Ktsz Debrecen, Pásti u. 5.

Perfekt gép- és gyorsírót köz­
ponti munkahelyre azonali belépes­
se! felveszünk. Iróautomata keze­
lés is szükséges. Jelentkezni lehet a 
MAV-igazgatóság kibernetikai cso­
portjánál, I. em. 105. szoba.

Vas-műszaki eladói képesitéssel 
áruösszeállitókat és tehergépkocsi- 
vezetőket alkalmaz a Vas-, Műszaki 
Nagyker. Vállalat, Vágóhíd u. 7 B.

X Magyar Államvasutak debrece­
ni Allomásfönöksége érettségizett es 
altalános iskolát végzett fiatal nő­
ket jegy vizsgálói munkakörbe fel­
vesz. Felvételt nyerhetnek, akik 
vasutorvosi vizsgálaton megfelel­
nek. 30 éves korhatárt nem halad­
lak meg, szakvizsga letételét vál­
laljak. Kiképzésüket biztosítjuk. 
Jelentkezni lehet Debrecen Vasút- 
allomas személyzeti csoporjanal.

Gépkocsivezetőket, autószerelő­
ket. gépkocsi rakodókat, úttisztító­
kat, takarítónőket alkalmaz a Köz­
tisztasági Hivatal. Jelentkezés Ist­
ván ut 3122. szám alatt a munka­
ügyi csoportnál.

Gyár- es Gépszerelő V. keres la­
katos, csőszerelő, hegesztő szak­
munkásokat. betanított munkasokat 
es segédmunkásokat vidéki szere­
lési munkaterületeire: Ajka. I.e- 
ninváros, Pét, Diósgyőr. Dunaújvá­
ros. Jelentkezés személyesén vagy 
írásban Budapest \ I.. Paulay Kde 
u. :,2. személyzeti főosztály.

Lányokat 15 év felett fonó, szövő 
átképzösként, férfiakat festődébe 
es kikészítőbe betanított munkás­
ként, valamint lakatost, villanysze­
relőt. csőszerelőt, bádogost és te­
tőfedőt felveszünk. Szállást bizto­
sítunk. Levélben! jelentkezésre 
részletes tájékoztatást adunk. Vj 
pesti Gyapjuszövögyár Budapest, 
IV., Berni ut 1.

Kábái ÁFÉSZ vezetősége tetet leni 
Falatozó Cukrászdájába boltvezetőt 
keres felvételre. Működési, erköl­
csi bizonyítvány szükséges. Cti- 
koltseget csak felvétel esetén terí­
tünk. Telefon: Kaba 40.

Többéves gyakorlattal rendelke­
ző gépkocsivezetőt, autó-motorsze­
relőt. autóelektromost es portást 
felveszünk. Tejipari Szállítási Szol­
gáltató és Készletező Vállalat ki- 
rendeltsége. Debrecen, Vágóhíd ut­
ca 10 C.

Debrecen környéki iparvállalat 
műszaki, közgazdasági, munkaügyi 
ismeretekkel rendelkező szakembe­
reket keres. Lakás biztosítva. ,,Tex­
tilipar” jeligére a kiadóba.

Autódarukezelőt azonnali belé­
pessél alkalmaz az ÉPGÉP Alkat­
részgyára. Debrecen, Ispotály ut­
ca 10.

FI Fii

Autóbusz- és motorjavításhoz autósze­
relő, mezőgazdasági gépszerelő, ka­
rosszéria lakatos, autdelektromos sze­
relő, géplakatos, esztergályos, köszö­
rűs, slkköszörüs szakmunkásokat, be­
tanított és segédmunkásokat, női ta­
karítókat, női segédmunkásokat. Die­
sel emelővillás targoncára vezetőt al­
kalmaz a

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VALLALAT 
3. SZ. ÜZEMEGYSÉGE 

DEBRECEN, Balmazújvárosi út 14.

Közöljük felhasználóinkkal.
hogy az aratás ideje alatt 1971. 
június hó 28-tól kezdődően

ügyeleti szolgálatot
tartunk.

ÜGYELETI SZOLGALAT: 

hétköznap reggel 7—Ifi óráig 
szombaton reggel 7—17 óráig 

munkaszün. napon reggel 7—13 óráig

AGROKER VÁLLALAT

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése nagy választékban 
Viola u 4 Honvéd utcából, 
kllenremelete.sben

Tollat. dunyhát, párnát 
veszek Gottlieb. Bajcsy-Zs 
u 55

Dunyha, párna, használt 
toll. liba-, kacsatoll felvá­
sárlása Bajcsy-Zs u 42 

Elveszett 1 db ló Járatle- 
vele (966 apr hó sötét pej 
heréit). mely Kovács Fe­
iern- Debrecen, Tanító ut­
ca 8 sz alatti lakos tu­
lajdonai képezte A fenti 
járatlevél érvénytelenítve.

Két cserépkályha, kombi- 
n all bútor olcsón eladó. 
Gyurkó. Hatvan u 1. 3 ka­
pu. I emelet

MEDICOR FELVÉTELRE KERES
gepbrállito 

géplakatos 
esztergályos 
mechanikai műszerész 
hegesztő 
szerszám lakatos
szikraforgácsoló szakmunkásokat, 
valamint

P -ri ' " - t

betanított munkasokat.
Női munkaerőket 16 évtol 8 órás 
munkaidővel foglalkoztatunk könnyű 
fizikai munkára.

Vidékieknek útiköltség-térítést fizetünk, kedvezményes 
étkeztetés, jó kereseti lehetősei;.

Jelentkezés
a gyár munkaügyi osztályán, 

Debrecen. Hainan Kató u. 98. s/

Tmk-lakatosokat azonnali belé­
pessél felveszünk.. Jelentkezés Ve ­
gyesipari Vallalat, Erzsébet u. 27. 
Demjan.

Felveszünk nehézgépvezetoi jogo­
sítvánnyal rendelkező gepvezetot 
Sz—100 erőgépre földnyeső és föld­
toló munkára. Fizetés órabér tel 
jesitmenv. Felvétel esetén ulikölt 
séget térítünk. Munkahely változó. 
Jelentkezés KEVlEP debreceni f«» 
építésvezetőségén. Debrecen, Vágó­
híd u. 18.

Zsákoló es géptisztító munkáso­
kat felveszünk jó kereseti lehető­
séggel. Jelentkezés Vetömagüzcm. 
Debrecen, Déli sor 29. Berettyóúj­
falu, Dózsa György u. 79. üzemve­
zetőnél.

Gyakorlott varrógépmüszerészt 
keres a Minőségi Szabó Ktsz. Je­
lentkezés Debrecen. Kossuth ut-

,i i I.
Vizsgával rendelkező autó-panter 

darukezelot alkalmaz a MÁV Jár­
műjavító (izem.

Gépírni tudó adminisztrátort 15.00 
órától kezdődő műszakkal azonnali 
belépesse! keresünk. Hajdú megyei 
Lapkiadó Vállalat, Tóthfalusi tér 10.

Takarító eljárót — hetenként vál­
tott műszakkal — azonnali belépes­
sél keresünk. Hajdú megyei I.apki 
adó Vállalat, Tóthfalusi tér lo.

Anyagkönyvelő raktárost keres 
középiskola. Jelentkezés V ar u. 1. 
sz. alatt a gazdasági irodában.

Gabonafelvásárló és -feldolgozó 
Vallalat raktári és gépkoesirakodó- 
kat, valamint keverőüzemi segéd­
munkásokat vesz fel. Jelentkezés 
Debrecen, Mamán Kató u. 17.. Deb­
recen. Híd u. 16., Bánffy u. 2.

Ipari vallalat felvételre keres l 
fö kalorikus vagy épületgépész 
technikust es í fo gépésztechni­
kust, legalább 5 éves szakmai gya­
korlattal rendelkezők előnyben. 
Fizetés megegyezés szerint. Aján­
latokat Írásban kérjük ,,Könnyű­
ipari vallalat” jeligére a Magyar 
Hirdetőbe. Debrecen, Vörös Hadse­
reg útja 43. szám.

Fiatal villanyszerelőt 2 műszakba 
es takarítónőt felvesz az Erdei Ter­
mék Vállalat. Fizetés megegyezés 
szerint. Keresszegi u. 1.

A DEBRECENI 
ALTALANOS 
SZOLGÁLTATÓ KTSZ

azonali belépesse! 
felvesz:

Jé lereseti 
lehetőséggel

kőműves, asztalos és 
víz-, gázszerelő szakmun­
kásokat valamint térti 
és női segédmunkásokat.

Jelentkezés:
Debrecen,
Rákóczi u. 37. sz. alatt 
az üzemgazdasági 
osztályon

........ ........................
VOLÁN 6. sz. Vallalat szallitma 

nyozasi főnökség#* T—-174 • ■> tip 
rakodógépre gepkocsivezetoi i go 
sitvannya! rendelkező rakodógép 
kezelőket alkalmaz hajduszobosz- 
lói es püspökladányi telephelyen 
Jelentkezés Déli sor 5.

Ácsot, kőművest es segédmunka 
sokat állandó munkára felveszünk 
Jelentkezni lehet TIT As/ \ allalat 
Debrecen. Mikepercsi ut 1. magas­
építési osztály.

Gépkocsi rakodókat, valamint se­
gédmunkásokat felveszünk, illan 
fehérje Takarmányokat Előállító 
Vállalat Debrecen. Diószegi ut 
183 B.

Felveszünk villamos motorteker 
cselöt, tmk-lakatost, akkumulátor 
szerelőt villamos targoncához víz 
vezeték-szerelőt, gépkocsivezetőket, 
autószerelőket es feldolgozáshoz j<> 
kereseti lehetőség mellet* női és 
férfi segédmunkásokat, futó rakó 
dókat. BARN EV AL, Debrecen. I)io 
szegi ut 1.

Azonnal felveszünk építőgépész 
technikust, vagy műszaki egyetemi 
végzettséggel rendelkező szaké 
bért művezetőnek. Jelentkezes: 
Hajdu-Rihar megyei Tanácsi Épí­
tőipari Vallalat. Debrecen. Simon 
ffy u. 34.

Aes szakmunkást. 17 évet betol 
lőtt középiskolai tanulókat * or-is 
munkaidővel építőipari segédmun­
kásnak. nőket betanított munka 
körbe jó kereseti lehetőséggé! t 
órás munkahéttel állandó munkára 
felvesz a Hajdúsági Borgs ti I«' 
lentkezés Dcbrece •. Vágóhíd u

Villanyszerelő, hegesztő, laka’ 
asztalos szakmunkasokat e* -ege l 
munkásokat alkalmaz a MAX far 
muiaVito l'zem.

Plakátragasztót napi 8 órai *• 
landó munkára felveszünk M vat 
Hirdető kirendeltsége. Debrecen. 
Vörös Hadsereg útja 43. Jelentke 
zés 8-tól 16 óráig.

Hajdú-Bihar megyei Allatt-irg.il 
mi es Húsipari V állalat felvesz s/r 
melygépkocsi-vezetőt es teliergcp 
kocsi-vezetői Jogosítvánnyal ren 
delkezo árukísérőt segédgépkor: 
vezetői munkakörbe. Jelentke/' - 
szállítási osztály. Rigó u. 4

/X Nagykunsági Építőipari h>/ 
felvesz különleges gép jármű v e/e
tói jogosítvánnyal rendelkező I" 1 
lei ADK 6.3 t autódaruhoz daru- 
kezelőt, munkásszállást biztosítani 
nem tudunk. Érdeklődni lehet a 
szövetkezet munkaügyi csoportút 
nál. Karcag. Madarasi ti. 27.

A Debreceni Asztalos kt</ ki 
emelt egyedi mu n kara ragv gv-# 
korlattal rendelkező es szakmailag 
leinformálható mübutor asztalom 
szakmunkásokat felvesz. Galamb 
u. 3. műszaki vezető.

V Debreceni Vsztalos Kis/ rak 
tari segédmunkást, férfi ar.vagmoz- 
gato segédmunkást, fiatal feifi 
női dolgozókat betanított munka" 
nak felvesz. Jelentkezés Galamb u. 
3. mun kaiig v .

Mel v faidalomm.il f.ud.itiuk
hegv di aga jó férjem. édesapánk 
nagyapául: és kedves i konunfc

SÁNDOR KARÓI\
nyug gyémánt diplomas U mto

életének 83 eveden. 1 ev JUliiUS
19-én elhunvt Temete.se 1
25-en penteken délután 1(
órakor lesz a Köztemető II A
ravatalozó terméből a re! 
ház szertartása szerint

egy-

A győzőié , >u -d
Lakás II Szociális Otthon

Pallagi ut 9

HAJDU-BIHAPI NAPLÓ - 1911. JUNIUS 24.

z i

Nemzetek közti hivat! 
tott mérkőzést rendezne! 
romnegyed 5 órai kezdetf 
zsa kisstadionjában. Má 
mind a magyar férfi I 
együtt lesz a városban.! 
A magyar válogatott fél 
tes 6 órától, a D. DózsJ 
egy-egyórás edzést - 
helyén, a Dózsa kisstacfl 

A rendezőség a nagyi 
kintettel, a pályán a [ 
dekében elővételben i |

A DVSC
A kézilabda NB Il-bJ 

rangadót játszott a DVÉ 
D. Közútépítők női csal 
mérkőzést — nagy kú| 
ben — a DVSC nyerte, 
erősítette vezető helyéi 
noki táblázaton A f< -| 
az MGM Vasas itthon 
nyert, a D Építők ott hl 
egygólos vereséget széf

Női NB II.: DVSC—1 
útépítők 6:4 (4:3). Debrl 
DVSC már 4.1-re ve/J 
Közútépitők taktikai 
követtek el. emiatt vési 
Góldobók: Orvos 2. Kiif 
Tóth R és Bata, illetve 
2, Huszár és Csiszár

Férfi NB II. MGM 
Gamma 16:15 (7:6). Del 
Néhol könnyelműen játl 
MGM Vasas. A debrl 
góljait Veress 6. Nádal 
Taizs 3, Schmidt 2 ésl 
dobták. — OGSC—D 
23:22 (12:9). Debrecen I 
esésre álló Építők ezúil 
tudott nyerni. Az Építők! 
Juhász 9. Nagy 8 és KI 
szerezték j

A megyei bajnoksaa 
bajnoki mérkőzéseket I 
tak. A férfiaknál befeji 
tavaszi idényt, a nőkrl 
lesznek mérkőzések. [

Eredmények
Férfi I. osztály: Haja] 

—Damjanich SE I 
DVSC—D. MEDICOR! 
(19:11), D. Vörös Meted 
déglátó—D. Spartacus! 
(12:8), Felsőfokú ÉTíl 
nyár 15:14 (5:5). D.4
Postás 31:13 (22:9), Bal 
városi TSE—V f
MEDOSZ 23:9 (7:2), D/ 
Vörös Meteor Vendéglői 
(12:12).

Férfi ifjúsági: D
Hajdú Vasas 45:9 ü:j 
Spartacus—D Vörös 
Vendéglátó 14:14 (8:8'

ötA

Kaszab, Na
A hajdú-bihan kéri 

szakszövetség I
ményben rendezte mel 
km-es országúti terük I 
bajnokság küzdelmeit I 
senyen a DVSC és a Hl 
szörménvi Bocskai r.l 
álltak rajthoz, nem 4 
meg a miskolci vers# i I 

Felnőttek páros ba;| 
(50 km): Kaszab. 
(DVSC) 1:18.45. 2. Gyol

«df/w#-)

m

Joao Havelange. a| 
sportszövetség elnöke 
útjáról hazatérve sajtó 
letet tartott, amelyen l 
la, hogy Brazília labdan 
pata meghívást kapott 
évi NSZK-beli világbd 
nyitómérkőzésére. A 
sportvezető kijelentette! 
ez nagy megtiszteitetel 
romszoros világbajnok [ 
nak, és örömmel teszne| 
a meghívásnak.

Az 1972. évi minivl 
noksággal kapcsolatbarf

HAJDÚ-BIHARI NAPLC 
let: MIM — Kiadja a ti

'
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K KAROLY
l diplimus tanító

eher, 1 ev junius 
I enip|p'>p f he 

n délután lei 3 
K • ■ Ptnef o II A 

nfbo! a ref egy-

o csal ad 
Otthon.

I x 11 lal.t I s/allitm,t 
L • 1 —171-vs tip.
bkot sivr/roi |i;^o- 
IlK *•/.<> rakodÓKPp-

■
lányi telephelyen.

1st #s si-l;vdniunka- 
lm kara fr Ivvszunk. 
I- III \s/ \ alia la t
lérrsi út i ma

lifikat. valamint se-
I veszünk. X1 l.m
I Előállító 
l«*n. Diószegi ut

II ::,“s rnolortfkvr 
u*st, akkumulator- 
v largoncaho/. viz-

_■ *p kocsi vezetőket, 
's feldolgozáshoz jó 

el 1 > I <i< 
■ásókat, iui" rsfco 
|\ I Debrec en. I)i#t
Is.Mink építőgépész 
I műszaki egyetemi 
Inthlkezo szakem-
liek. Jelentkezés: 
11, \ rí Tana« si Kpi-
I Debrecen, s i m < >; 

last. 17 evet betol
[ tanulókai k órás 
Ittőiparí segédmun 
I tanított munka 
rn lehetőséggel. W 
1*1 .illa alti munkára 
bs.tc I Bórg vár.
I \ agóhid u. •">
I hegesztő, lakatom 
Likasokat és l-éd 
I '! u 1 t'
|t api h órai al 
I * \ eszit k Ma:: v ar
rIísege. Dehre« en.
I t i; Jelentke

I ' VI Xllatforgal- 
I iMa lat felvesz sze- 
l/eiot es tehergép- 
I; ősit van nyal ren- 
jröt • éd _ épkocsi -
l-rhi le lent ke/.»“*
I Rigó ti. 4 
ki Építőipari Klsz 
► gépjarmüv eze-
LI rendelkező Pan- 
I iHíddaruhoz daru* 
ks/allást biztosítani 
Érdeklődni lehet a 
lka ügyi csopi n |á- 
Idarasi u. 27.

%sz alos Kts/ ki
I 1|x 1 / •. *■ v szakmailag 

mübutor asztalos 
felvesz. Galamb 

Izein
I \ - t a Ins Kis/ rak- 

. férfi anvagmo/-
tási fiatal férfi ős
]'»*• I a n itott munkás- 

iitkezes (.a la mb u.

Ha már Debrecenben edz 
a román és a magyar válogatott

Pénteken: Magyarország — Románia 
Szombaton: D. Dózsa — Románia

Nemzetek közti hivatalos kézilabda-váloga­
tott mérkőzést rendeznek pénteken délután há­
romnegyed 5 órai kezdettel Debrecenben, a Dó­
zsa kisstadionjában. Mára már mind a román, 
mind a magyar férfi kézilabda válogatott 
együtt lesz a városban, és edzést is tartanak. 
A magyar válogatott fél 5-től, a román együt­
tes 6 órától, a D. Dózsa pedig 7 órától tart 
egy-egyórás edzést — a nagy mérkőzés szín­
helyén, a Dózsa kisstadionjában.

A rendezőség a nagy érdeklődésre való te­
kintettel, a pályán a sorbaállás elkerülése ér­
dekében elővételben is árusít belépőjegyeket.

\ DVSC nyerte a helyi rangadót
A kézilabda NB II-ben helyi 

rangadót játszott a DVSC és a 
D. Közútépítők női csapata. A 
mérkőzést — nagy küzdelem­
ben — a DVSC nyerte, és meg­
erősítette vezető helyét a baj­
noki táblázaton. A férfiaknál 
az MGM Vasas itthon nehezen 
nyert, a D. Építők otthonában 
egvgólos vereséget szenvedett.

Női NB II.: DVSC—D. Köz­
li tépi tők 6:4 (4:3). Debrecen. A 
DVSC már 4:l-re vezetett. A 
Közútépítők taktikai hibákat 
követtek el, emiatt vesztettek. 
Góldobók: Orvos 2, Kiss R. 2, 
Tóth R és Bata. illetve Náricza 
2, Huszár és Csiszár.

Férfi NB II.: MGM Vasas- 
Gamma 16:15 (7:6). Debrecen. 
Néhol könnyelműen játszott az 
MGM Vasas. A debreceniek 
góljait Veress 6, Nádasdi 4. 
Taizs 3, Schmidt 2 és Illéssy 
dobták. — OGSC—D. Építők 
23:22 (12:9). Debrecen. A ki­
esésre álló Építők ezúttal sem 
tudott nyerni. Az Építők góljait 
Juhász 9, Nagy 8 és Kontra 5 
szerezték.

A megyei bajnokságban is 
bajnoki mérkőzéseket játszot­
tak A férfiaknál befejezték a 
tavaszi idényt, a nőknél még 
lesznek mérkőzések.

Eredmények.
Férfi I. osztály: Hajdú Vasas 

—Damjanich SE 24:11 (9:6).
DVSC—D. MEDICOR 33:20 
(19:11), D Vörös Meteor Ven­
déglátó—D. Spartacus 26:17 
(12:8), Felsőfokú ÉTSE—Ko- 
nyár 15:14 (5:5), DASE—D.
Postás 31:13 (22:9), Balmazúj­
városi TSE—Vámospércsi
MEDOSZ 23:9 (7:2), DASE—D. 
Vörös Meteor Vendéglátó 21:20 
(12:12).

Férfi ifjúsági: D. Dózsa— 
Hajdú Vasas 45:9 (18:6), D. 
Spartacus—D. Vörös Meteor 
Vendéglátó 14:14 (8:8), MGM

Szófiából jelentik

A könnyüsúlyban 
új világcsúcs
MÁTÉ JÓZSEF 
BRONZÉRMES

a cél-

melyeket a Dózsa Kossuth utcai klubjának 
kerthelyiségében ma és pénteken előre ki le­
het váltani. Egyébként a Magyarország—Ro­
mánia mérkőzésre csak az MTS által kiadott, 
a nemzetközi rendezvények látogatására is ér­
vényes igazolvánnyal léphetnek be a sportve­
zetők.

Pénteken már a televízió stábja is elfoglal­
ja a helyét a kisstadionban, ahol Debrecenben 
ritkán látható és élvezetesnek ígérkező talál­
kozót közvetíthet és láthat a kézilabdázást 
kedvelők népes tábora.

-

Illéssy (MGM) kiugrott a védőfalból és lövése nyomán a 
hálóban kötött ki a labda (Sárkány L. felv.)

Vasas—Balmazújvárosi TSE 
22:13 (11:4), DVSC—D. MEDI­
COR 20:10 (10:6).

Női I. osztály: D. Kinizsi— 
Hajdú Vasas 15:8 (6:5), Bojt— 
Hajdúböszörményi Textil 13:5 
(8:3), Hajdúszoboszlói Bocskai 
—D. Vörös Meteor Élelmiszer 
10:7 (5:5), D. Spartacus—D.
Kötszövő 24:3 (8:2), Egyek—Lé- 
tavértes 11:8 (8:3), D. Betű— 
Hajdúnánás 17:8 (11:4).

Női ifjúsági: D. Közútépítők 
—D. Betű 18:4 (11:4), D. Köz­
útépítők—D. Spartacus 22:1 
(14:0), D. Vörös Meteor Élelmi­
szer—Hajdúszoboszlói Gimná­
zium 3:1 (1:0), Létavértes—D. 
Sportiskola 13:3 (9:1), Hajdú 
Vasas—D. Kinizsi 5:5 (1:3),
Hajdúnánás—D. Betű 9:3 (6:3). 
A Berettyóújfalui Ruhagyár— 
Hajdúböszörmény mérkőzésről 
játékvezetői jelentés nem érke­
zett be a szövetséghez.

A megyei férfi ifjúsági 
kézilabda-bajnokság 
tavaszi eredménye

A Szófiában folyó súlyemelő 
Európa-bajnokságon megren­
dezték a könnyűsúlyban is a 
küzdelmeket. A lengyel Basa- 
nowski az összetettben új vi­
lágrekorddal győzött A lökés­
ben — versenyen kívül — 173 
kilóra javította a 172,5 kg-os 
világcsúcsot, de a szovjet Ko- 
rolj ezután 173,5 kg-ra javítot­
ta a csak percekig „élt” világ­
rekordot.

Nyomásban Európa-bajnok: 
Basanowski (lengyel) 145 kg, 2. 
Máté (magyar) 145 kg, 3. Kacz- 
marek (lengyel) 140 kg.

Szakításban Európa-bajnok: 
Basanowski 137,5 kg (világ­
csúcsbeállítás), 2. Kaczmarek 
125 kg, 3. Zoncsev (bolgár) 115 
kg. A magyar Máté 110 kg-ot 
teljesített.

Lökésben Európa-bajnok: 
Kaczmarek 170 kg, 2. Basa­
nowski 167,5 kg, 3. Máté 157,5 
kg.

Könnyüsúlyban Európa- 
bajnok: Basanowski 450 kg, 2. 
Kaczmarek 435 kg, 3. Máté 
412,5 kg.

Szerdán a váltósúlyúak ver­
senyeztek, köztük Szarvas Gá­
bor és Bagócs János.

Botos Éva tájékozódási egyéni úszásban versenyzett 
baérés után.

Debreceni könnyűbúvárok 
Hegyeshalomban

Hegyeshalomban bonyolítot­
ták le az országos meghívásos 
Rába-kupa könnyűbú várver- 
senyt. A küzdelmeken részt 
vettek a Magyar Honvédelmi 
Szövetség debreceni könnyű­
búvárai. A Botos Éva, Botos 
Jolán, Czakó László, Soltész

Lajos, Tóth Sándor összeállítá­
sú együttes a csapatverseny­
be* 13 részvevő közt a hatodik 
helyen végzett. Az ifjúsági 300 
méteres búvárúszásban Botos 
Jolán első lett, míg a 800 méte­
res búvárúszásban Tóth Sándor 
negyedik helyezést ért el

ÚSZÁS

1. D. Dózsa 11 11 0 0 323—129 22
2. D. Sportisk. 11 9 0 2 218—156 18
3. Nádudvar 10 8 0 2 232—141 16
4. MGM Vasas 11 8 0 3 222—194 16
5. Spartacus 11 6 1 5 172—172 13
6. DVSC 11 6 0 5 192—179 12
7. D. VM. Vend. 11 5 1 5 209—159 11
8. D. Építők 11 5 0 6 180—157 10
9. D. Postás 10 3 0 7 99—140 6

10. Hajdú Vasas 11 2 0 9 135—251 4
11. Balmazújv. 11 1 0 10 111—238 2
12. D. MEDICOR 11 0 0 11 112—279 0

A m«*gyei férfi felnőtt 
kézilabda-bajnokság 

tavaszi végeredménye

Balmaz.ujv. 
Hajdú Vasas 
DASE
D. VM. Vend. 
FÉTSE 
Damjanich 
DVSC
Vámospércs 
D. Postás 
D. Spartacus 
Konyár 
D. MEDICOR

11 9 1 1 262-
11 9 1 1 255-
11 8 3 0 261- 
11 9 0 2 200- 
11 5 1 5 169-
11 5 0 6 193- 
11425 211- 
11 5 0 6 211 
11 4 0 7 97-
11 3 0 8 162- 
11 1 0 10 168- 
11 0 0 11 160-

-149 19 
-142 19 
-168 19 
-166 18 
-189 11 
-177 10 
-218 10 
-238 10 
-233 8 
-224 8 
-274 2 
-271 0

Ölven kilométeren

Kaszab, Novák a párosbajnok
A hajdú-bihari kerékpáros 

szakszövetség Hajdúböször­
ményben rendezte meg az 50 
km-es országúti területi páros 
bajnokság küzdelmeit. A ver­
senyen a DVSC és a Hajdúbö­
szörményi Bocskai kerekesei 
állták rajthoz, nem érkeztek 
meg a miskolci versenyzők.

Felnőttek páros bajnoksága 
<50 km): Kaszab, Novák 
(DVSC) 1:18.45, 2. Győri, Mol­

nár (Hajdúböszörmény) 1:21.02. 
— Juniorok páros bajnoksága 
(50 km): 1. Tardi, Asztalos 
(Hajdúböszörmény) 1:22.45 — 
Ifjúságiak páros bajnoksága: 
1. Repkó, Szoboszlai (DVSC) 
1:29.55. — Serdülök páros baj­
noksága (30 km): 1. Szabó, Bo- 
ross (DVSC) 50:30, 2. Gor-
zsás, Ondó (Hajdúböszörmény) 
51:04, 3. Kocsis, Fehér (Hajdú- 
böszörmény) 52:10.

tMiniriláff bajnokság

/Brazíliában
Joao Havelange, a brazil 

sportszövetség elnöke európai 
»íjáról hazatérve sajtóértekez­

letet tartott, amelyen elmond­
ta, hogy Brazília labdarúgócsa­
pata meghívást kapott az 1974. 
évi NSZK-beli világbajnokság 
nyitómérkőzésére. A brazil 
sportvezető kijelentette, hogy 
ez nagy megtiszteltetés a há­
romszoros világbajnok csapat­
nak, és örömmel tesznek eleget 
a meghívásnak.

Az 1972. évi minivilágbaj­
noksággal kapcsolatban Have­

lange azt a tájékoztatást adta, 
hogy a Brazília függetlenségé­
nek 150. évfordulója tiszteleté­
re megrendezendő tornán a se­
lejtező mérkőzések a jövő év 
június 6-án kezdődnek. A se­
lejtezőket három ötös csoport­
ban bonyolítják le, ezekből a 
csoportgyőztesek kerülnek to­
vább. A nyolcas döntőt a to­
vábbjutók mellett öt eddigi vi­
lágbajnokságot nyert ország 
együttesei — Uruguay, Olasz­
ország, az NSZK, Anglia és 
Brazília — alkotják.

Sporthírek
A megyei kézilabda-szövet- 

seg fegyelmi bizottsága Király 
Imrét (Damjanich) játékveze­
tő-sértésért hat bajnoki mér­
kőzésén való részvételtől til­
totta el.

A derecskéi járási labdarú­
gó-bajnokság elmúlt fordulójá­
nak eredményei: Pocsaj—Mo- 
nostorpályi 2—0, Vértes—Haj­
dú bagos 1 — 1, Konyár—Tépe 
7—0, Kokad—Konyár-Sóstó
3—3. A bajnokságban — ame­
lyet Hosszúpályi nyert meg — 
még egy mérkőzés van hátra, 
a Konyár-Sóstó—Konyár talál­
kozó, amelyet vasárnap ját­
szanak majd.

Négynapos viadal keretében, 
június 25-től bonyolítják le 
Budapesten az országos férfi, 
női atlétikai bajnokságot. A 
válogatott-jelölteknek ez az 
utolsó előtti lehetőség az EB- 
szintek teljesítésére. Pénteken 
délután 5 órától kezdődik a 
non stop atlétikai versenyprog­
ram.

Több mérkőzésből álló skan­
dináv túrájának első állomá­
saként a nyugatnémet labda­
rúgó-válogatott kedden a késő 
esti órákban Norvégia együtte­
sével mérkőzött. A norvég vá­
logatott Oslóban kiütéses vere­
séget szenvedett: 3:()-ás félidő 
után a vendégek 7:l-es arány­
ban győztek. Az NSZK válo­
gatottja a következő mérkőzé­
sét vasárnap este Göteborgban 
Svédország együttese ellen 
Vívja.

Huszonkilenc számban 
13 DVSC-győzelem

A Hajdú-Bihar megyei úszó­
szakszövetség rendezésében, 
kétnapos verseny keretében 
bonyolították le Debrecenben a 
területi ifjúsági bajnokságot. A 
versenyen a DVSC, a Hajdú­
nánási Spartacus, a Miskolc 
VSC és az Ózdi Kohász fiatal­
jai álltak rajtkőre. A bajnok­
ságon a férfiak 15, a nők 14 
verseny szám ban küzdöttek a 
bajnoki címekért, a helyezése­
kért. A 29 úszószám közül 13- 
ban a DVSC fiataljai győztek, 
Harmath hat aranyérmet szer­
zett. Egyébként a területi baj­
nokságon kiemelkedő időket 
nem úsztak a részvevők, pedig 
a nagyerdei versenvmedencé- 
ben jó volt a viz. zavartalan a 
versenyzés és eléggé kedvező 
volt az időjárás is.

Az egyes versenyszámok baj­
nokai.

Nők.
100 m gyors: Payrits (MVSC) 

1:09.7. — 100 m mell: Rentka Éva 
(DVSC) 1:29.8. — 200 m egyeni ve-

qyesúszás: Bacsa (MVSC) 2:59.8. — 
800 m gyors: Payrits (MVSC) 11:59. 
4X100 m vegyesvaltó: MVSC 5:54.7.
— 200 m gyors: Payrits 2:35.8. - 
100 m pillangó: Fábián (Czd) 1:21.7.
— 200 m mell: Rentka Éva (DVSC).
— 100 m hát: Kovács (MVSC) 1:20.1.
— 4X100 m gyorsvaltó: MVSC
5:19.1. — 200 m pillangó: Fábián 
(Czd) 3:02.8. — 200 m hát: Kovács
(MVSC) 2:55.2. — 400 m gyors: Pay­
rits (MVSC) 5:35.4. — 400 m egyeni 
vegyesúszás Kovács (MVSC) 6:30.1.

Férfiak.
100 m gyors. Bagdi (DVSC) 1:07.9.

— 100 m mell: Kovács D. (DVSC)
1:22.2. — 200 m egyéni vegyesúszás: 
Harmath (DVSC) 2:47.1. — 400 m
gyors: Lénárt (MVSC) 5:29.1. —
4X100 m vegyesváltó: DVSC (Har- 
math. Kovács Tamás, Bagdi) 5:22.8.
— 200 m gyors: Kuttor (MVSC)
2:35. — 100 m pillangó: Tamás
(MVSC) 1:18.6. — 200 m mell: Rent­
ka László (DVSC) 3:09.4. — 100 m 
hal: Harmath (DVSC) 1:16.6. —
4X100 m gyorsválto: DVSC (Bag­
di, Fürst. Hornyik, Rentka) 4:47.7.
— 200 m pillangó: Tamás (DVSC)
3:12.3. — 200 771 hát: Harmath
(DVSC) 2:49. — 1500 m gyors: Kut­
tor (MVSC) 21:56.4. — 400 m egyeni 
vegyesúszás: Harmath (DVSC)
6:11.5. — 4X200 m gyorsváltó: DVSC 
(Szabó, Bagdi. Hornyik, Harmath) 
10:47.7.

Totótanácsadó
(A csapat helyezése) Népsport Sportfog. Telesp. Napló

1. Vasas (3)—Ü. Dózsa (1) x,2,l 1,2 2,1 2,x
2. Tatabanya <»» — Bp. Honvéd (4) l,x x,l l,x x,2
3. Pécsi Dózsa (9)—MTK (5) l,x x,l l,x 1
4. VIDEOTON (12)—SBTC (7) 1 X,1 X X
5. MÁV DAC (5)—Eger (1) l,x X l,x 2,x
6. Kecskemet (4)—özd (15) l,x 1 1 x,2
7. Ganz (14)—DVSC (8) 1 1,2 1 ,x x,2
*. BVSC (16)—Oroszlány <:i) 1 x,2 x,2 1
9. Pécsi B. (10)—SZMTE (11) 1 l,x 1 1

10. Pápa (6)—Dorog (1) x,l,2 X,2 2,x 2
11. Gy. Dózsa (4)—Szekszárd (2) l,x 1,X 1,X X,1
12. M.-Szászvár (15) —Bakony (9) x,2 x,2 1,2 1
13. Vecsés (14|—Cegléd (2) l,x 1 x,2 l,x
14. Jászberény (4)—MGM Vasas (8) l,x,2 l,x 1,2 l,x
15. Sz. Dózsa (3) —DEAC (5)
16. SZVSE (9)—Szarvas (13)

l,x
l,x,2

l,x x,l 1,2
x,2

Ezúton mondunk halas koszo- 'Tn r-ndttlt szívvel tudatjuk.
netet kedves rokonainknak. Jó ba- hogy draga jó gyermekünk, test-
ratoknak. szomszédainknak, isme­
rősöknek, munkatársaknak és

vérünk, unokám és Jó rokonunk

mindazoknak, akik felejthetetlen IJAKSKALVl IMRE.
halottunk, a Landler Jenó Szakközépiskola

IV. osztályos tanulója
SÁPI MIKLÓS
MOM-dolgozó folyó hó 22-én, életének 18 évé­

ben váratlanul elhunyt. Drága
temetésén megjelentek, ravatalara halottunkat folyó hó 25-en, pen-
és sírjára virágot helyeztek, és teken du 4 órakor fogjuk a Köz-
mély fajdalmunkban résztvevő temető I. o ravatalozójából, pol-
szívvel osztoztak gari szertartás szerint örök nyu­

galomra helyezni.

A gyászoló csalad A gyászoló csalad
Lakas: Csuka u. 24.

FORRÖ ÉJSZAKÁBAN. Színes, 
szinkronizált amerikai film. VÍG 
du. M, 6, 1 -.9, APOLLÓ de. 1 ,10. 
1 ,.12, 1 ,2. HORVATH ÁRPÁD *<;. 
METEOR KERT 8. Premier helyár­
ral !

MESÉS MILLIÓK. Színes NDK 
film. APOLLÓ du. 1 -4. !/,.6, 8

A KÜTASO LANYA. Francia 
film. MŰVÉSZ 1 ,.3. 5, 1 ,8.

SAN GENNARO KINCSE. Színes 
szinkronizált olasz—francia—nyu­
gatnémet bűnügyi film vígjáték. 
VÍG de. 1 ,.10, V* 12, */«2.

>2iNHÄ2
Ma 7-kor Sába királynője, MGM- 

berlet 1., 2. Pénteken 7-kor Két férfi 
az ágy alatt, bérletszünet.

TV
BUDAPEST

17.18 Műsorismertetés. 17.20 Hírek. 
17.25 Az Usszuri tajga. Szovjet ka­
landfilm. 17.55 Alba Regia napok. 
Interdzsesszfesztivál. 18.20 Reklám- 
műsor. 18.30 Az Országházból je­
lentjük. 19.20 Esti mese. 19.25 Szü­
net. 19.30 Tv-híradó. 20.00 .Minden 
kilométerkőnél. Magyarul beszélő 
bolgár filmsorozat. 12. Az első nap. 
21.00 Gencsy Sári énekel. 21.30 Em­
lékezés Lukács Györgyre. 22.10 Tv- 
híradó, második kiadás. 22.20 Tele­
sport. Súlyemelő Európa-bajnok­
ság.

POZSONY

9.00 Kicsinyek műsora. 9.30 Nap 
jaink szemszögéből (ism.). 9.55 íuno 
és a pava (ism.). 11.05 Samo Ivasko 
műsora (ism.). 11.20 Híradó. 15.50 
Spartak Trnava—Rapid Wien lab­
darugó-mérkőzés. 17.40 Ifjú szem­
mel. 18.40 Tud védekezni? Az ön­
védelemről. 19.00 Híradó. 19.25 Szél­
jegyzet. 19.30 Partizánösvények. Do­
kumentumfilm. 20.00 kockázat. 
Lengyel tv-film. 20.55 A Román Ál­
lami Együttes műsorából. 21.15 Ho­
mokvárak. Kirgiz film. 21.35 Hír­
adó.

BUKAREST

16.30 Magyar nyelvű adas. 17.3» 
A volánnál. Autóvezetőknek. 17.50 
Mezőgazdaság. 18.20 A legkisebbek 
nek. 19.10 Rajzfilmek. 19.25 Humor­
album. 20.00 Népdalok. 21.00 Irodai 
mi—művészi kérdésekről.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 A nap krónikája — 
Polkák — Aratási előkészület az 
AGROKER-nél — Határszemlél'- — 
Nóták, csárdások.
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HAJDŰ-BfHARi Világ proletárjai, egyesüljetek I

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Vietnami vízügyi küldöttség a megyében
Az elmúlt héten érkezett hazánk­

ba a Vietnami Demokratikus Köz­
társaság négytagú delegációja Ha 
Ke Tan vízgazdálkodási miniszter 
vezetésével Magyarország vízgaz­
dálkodásának tanulmányozására. A 
küldöttség szombaton Dégen Imré­
nek, az Országos Vízügyi Hivatal 
elnökének kíséretében megyénkbe 
is ellátogatott. A vendégeket Papp 
Ferenc,,a Tiszántúli Vízügyi Igaz­
gatóság vezetője fogadta.

A vendégek a hortobágyi lovasna­
pok megtekintése után találkoztak 
Karakas Lászlóval, a megyei párt- 
bizottság első titkárával, dr. Amb­
rus Istvánnal, a megyei tanács el­
nökével és Bartha Jánossal, a me­
gyei tanács elnökhelyettesével. Va­
sárnap délelőtt a küldöttség tagjai 
megtekintették repülőgépről a ti- 
szalöki öntözőrendszert.

A Déri Múzeumban tett látogatás 
után dr. Szilágyi Gábor, a Debrecen 
városi Pártbizottság első titkára kö­
szöntötte a vendégeket. Délután a 
Vízügyi Igazgatóság épületében 
Papp Ferenc igazgató tartott elő­
adást a Tiszántúl vízgazdálkodásá­
ról. Részletesen foglalkozott az ár- 
és belvízvédelmi gondokkal, a víz- 
hasznosítással és a megye csator­
názási problémáival.

Látogatás a Déri Múzeumban

Az esti órákban a vízügyi minisz­
ter a Kossuth Lajos Tudomány­
egyetemen tanuló vietnami fiatalok­
kal találkozott, érdeklődött tanul­
mányi eredményeikről.

Hétfőn tovább folytatódott a kül­
döttség gazdag programja. A vietna­
mi vendégek ellátogattak a debre­
ceni szenny vizkísérleti telepre,

majd Nagyhegyesen. Hajdúszová- 
ton és Hajdúszoboszlón különböző 
rendszerű öntözőtelepeket tekintet­
tek meg.

A küldöttség kedden Tiszalökre 
utazott. A duzzasztómű megtekinté­
se után a Kiskörén épülő vízlépcső 
építési munkálatait tanulmányoz­
zák.

krónika
1971. június 24., csütörtök 

Névnap:Iván 
A Nap kél 3.47-kor — 

nyugszik 19.46-kor 
A Hold kél 4.54-kor — 

nyugszik 21.17-kor

ÉVFORDULÓNAPTÁR. 160 évvel ez 
előtt, 1811. június 24-én született Kriza 
János költő, a magyar népköltészet lel­
kes gyűjtője. 1875-ben Kolozsváron hunyt 
el. Alsó- és középfokú iskoláit Tororkón 
és Székelykereszturon, böjcsészeti, j0„|
és teológiai tanulmányait Kolozsvárott 
majd Berlinben végezte. Huszonnégy 
évesen lett a kolozsvári unitárius egyház 
lelkésze, 1861-ben pedig püspöke.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS csütör­
tök estig: Kisebb felhőátvonulások, 
valószínűleg eső nélkül. Az élénk, 
helyenként erős északnyugati, észa­
ki szél mérséklődik. Várható leg­
magasabb nappali hőmérséklet 25 
fok körül.

A Balaton vizének hőmérséklete 
Siófoknál szerdán 11 órakor 21 fok 
volt.

ÉPÍTŐTÁBORBA UTAZÓK! A 
KISZ megyei bizottsága értesíti a 
Villány-Grécz-pusztai építőtáborba 
utazó diáklányokat, hogy a Debre­
cenből június 27-én reggel 7 óra 14 
perckor induló vonattal utaznak. A 
nagymarosi fiútáborba ugyancsak 
Debrecenből június 27-én 9 óra 49 
perckor lesz az indulás. Gyülekezés 
a nagyállomáson lányoknak 6 óra 
30 perckor, fiúknak 9 órakor.

Különösen népköltészeti gyűjtőmunká­
ja, az e téren végzett kezdeményező sze­
repe rendkívüli jelentőségű. Az általa 
indított Vadrózsák című székely népköl­
tészeti gyűjtemény 1863-ban jelent meg 
A gyűjtemény, amely fordítások alapján 
külföldön is nagy népszerűséget szerzett 
a következő évtizedekben Krizának, i 
gyűjtemény balladákat, dalokat, találós 
kérdéseket, népmeséket tartalmaz, vala­
mint egy tájsző tárt és egy rövid tanul­
mányt a székely nyelvjárásról, a gyűj­
temény hazai népszerűségére jellemző, 
hogy napjainkig három teljes kiadást ért 
meg, s egyes népdal-, ballada- és mese 
szövegei számos népköltési antológiában 
is helyet kaptak.

ÚJ SZÉKHAZAT KAI* Debre­
cenben a Vízmű és Csatorna Válla­
lat. mivel a régi a Kandia utcai 
építkezések miatt lebontásra került. 
A Hatvan utcán a Tiszántúli Víz­
ügyi Igazgatóság mellett építik fel a 
vállalat hatemeletes székházát. A 
tervek szerint 1973 elején adják át 
az épületet. A munkálatok már 
megkezdődtek, jelenleg a gépek az 
alapozást készítik elő.

MEGKEZDŐDÖTT A TÁVIRAT 
SZÁMLÁLÁS. Szerdán 0 órakor 
lépett életbe a posta vezérigazgató 
jának utasítása: az ország vala­
mennyi, szám szerint 3200 postahi 
vatalában pontosan mérik ezen a 
napon, hogy mennyi idő telik el a 
távirat felvételétől a kézbesítésig. 
Külön figyelik a kézbesítés időtar­
tamát is. A számlálás alapján ki­
vannak szervezési és műszaki intéz­
kedéseket hozni, hogy a táviratok 
minél hamarabb jussanak el a fel­
adótól a címzettekig.

ÁRAMSZÜNET LESZ Debrecen­
ben június 28-án és 29-én 7 órától 
16 óráig a Honvédtemető utcán az 
53. számig, a Miskolczi, a Csörsz, a 
Csata és a Bölcs utcákon.

ALMALÉ-KÜLÖNLEGESSÉGET 
állítottak elő a Konzerv- és Papri­
kaipari Kutatóintézetben. Jonathán- 
ból és húsvéti rozmaringból terme 
szetes ízű. a fajta jellegzetes zama 
tát megtartó üdítőt készítettek, 
amely semmilyen idegen anyagot 
nem tartalmaz, s megőrzi a gyü­
mölcs vitamin- és árványianyag- 
tartalmát.

A Debreceni Konzervgyárban a cseresznyeszezon közepén járnak. 
Képünkön a „cseresznyevonal” eleje, ahol a szártépő gépekről a szalag­
ra kerül a gyümölcs.

iZoncstelep vaqy...
A mondat befejezetlen marad, 

mert azt kellene írni a pontok he­
lyére: „a város egyik tere?” A ki­
égett utánfutót Debrecenben, a 
Bethlen Gábor téren fényképeztük 
le. De a véletlenül arra tévedő mást 
is talál ezen a helyen. Kőhalmokat, 
gyomerdőket, gödröket, ki tudja 
valaha mi célt szolgált vas alkatré­
szeket, deszkadarabokat.

A Nyugati utca s vele együtt a 
Bethlen Gábor tér is csak lassan 
épült ki. Hosszas vajúdás után ké­
szült el a korszerű út, a neonvilágí­
tás, határidő-tologatásokkal téliesí­

tették az Emánuel gepkocsimosót. 
Ügy látszik, ez a sikeresnek éppen 
nem mondható sorozat tovább foly­
tatódik. A tér gazdái mintha meg­
feledkeztek volna róla. hogy végre 
valóban rendbe kellene hozni a va­
rosnak ezt a mostani állapotában 
éppen városiasnak nem nevezhető 
részét is.

Kérdésünk ezután már csak 
annyi: Roncstelepnek vagy Debre­
cen méltó részének szánják-e ezt a 
teret.

(Fotó: Halmosi Zsolt)

II polgári védelem vezetőinek tanácskozása
Háromnapos, tanácskozással egy­

bekötött tanfolyamon vettek részt a 
polgári védelem megyei vezetői. A 
szerdán befejeződött üléssorozat az 
első az ilyen jellegű tanácskozások 
sorában. Munkatársunknak, dr. 
Ambrus István, a polgári védelem 
megyei parancsnoka, a megyei ta­
nács elnöke és Szegedi Nándor, a 
MÁV debreceni igazgatóságának 
vezetője adott rövid nyilatkozatot a 
tanfolyam céljáról, tapasztalatairól.

— A jelenlegi nemzetközi hely­
zet, a hazai polgári védelmi felada­
tok magasabb szinten történő meg­
oldása tette szükségszerűvé, hogy 
első ízben, de bizonyára nem utol­
jára hívjuk össze a szervezet me­
gyei vezetőit — kezdte nyilatkoza­
tát Ambrus István. — A három nap 
során igyekeztünk választ adni az 
itt megjelenteknek a polgári véde­
lem legfontosabb elvi és gyakorlati 
kérdéseire. Ügy gondoljuk, jó lehe­
tőség volt a tanácskozás a vélemé­
nyek kicserélésére, az ismeretek el­
mélyítésére és új, korszerűbb igé­
nyek felvetésére. A tanfolyam ösz- 
szehívását sürgette a tanácsok kö­
zelmúltban történt átszervezése is. 
A járások és községek feladatai 
mint a legtöbb területen, itt is meg­
növekednek. Ezt a munkát csak 
megfelelően képzett vezetögárda 
képes kifogástalanul ellátni, s a tan­
folyammal többek között ehhez is 
szeretnénk hozzájárulni.

A három nap tapasztalatairól az

egyik résztvevőt, Szegedi Nándort 
kérdeztük:

— Alsó- és középszinten már ed­
dig is rendszeres és tervszerű pol­
gári védelmi képzés folyt a megyé­
ben. Csak üdvözölhetjük az újabb 
kezdeményezést: a polgári védelem 
parancsnoki állományát is tájékoz­
tatják a legfontosabb megyei, orszá­
gos, sőt nemzetközi szintű kérdé­
sekről. A rendezvényre mint jel­
lemzőt, elsősorban megemlítenem 
gyakorlatiasságát, jól előkészítettsé­
gét. A felkészült előadóknak össze­
függésükben sikerült bemutatniuk 
azokat a pioblémákat, amelyek 
részben megoldottak, de részben

meg megoldásra várnak A három 
nap során szinte a megye vala­
mennyi vezetőjével találkozhattunk, 
megismerhettük egymás munkája: 
s ami nem utolsósorban fontos, em 
berileg is közelebb kerültünk egy 
máshoz. Hasznos volt a tanfolyam 
ezért is Mindent megtanulni tér 
mészetesen három nap alatt nem 
lehet. Ügy gondolom, a tanácskozás 
szervezőinek sem ez volt a céljuk 
An a azonban mindenkeppen > 
hogy elindítója legyen valaminek 
Az átfogo kérdések megismerem. 
után talán egy újabb tanácskozás 
lehetővé teszi szamunkra a szakte 
rületek ismeretanyagába vale me 
lyebb betekintést is.

Intézkedés 14250 vagon gabona 
tárolásáról

Hajdú-Biharban a mezőgazdasá­
gi üzemek felkészültek az aratásra, 
és gyors intézkedések történtek, 
hogy az alkatrész-utánpótlásban se 
legyen fennakadás. Az új gabona fo­
gadására a Hajdú-Bihar megyei Ga- 
bcnafelvásárló és -feldolgozó Vál­
lalat is felkészült. Bodó Pálné, a 
vállalat igazgatója közölte, hogy ez 
ideig 14 250 vagon gabona értékesí­
tésére kötötték meg a szerződést. 
Ebből a mennyiségből 13 600 vagon 
az étkezési gabona, 650 vagon pedig 
a takarmánygabona. A vállalat, 
hogy elősegítse a betakarítás gyors 
és megfelelő időben történő elvég­
zését, a felvásárlásra kerülő meny- 
nyiségnek mintegy 50—60 százalé­
kát natúr állapotban fogja átvenni.

A vállalat raktáraiban 12 300 va­
gon gabonát tud elhelyezni. Ezeknek 
a raktáraknak a javítása, fertőtle­
nítése, takarítása megfelelő ütem­
ben történik. Intézkedtek, hogy az 
átvevőtelepeken mintegy 2000 vagon 
gabona szilárd támfalú tárolóba 
kerülhessen. Megállapodtak a mező-

gazdasági üzemekkel mintegy 2000 
vagon gabona bértárolásáról. A sza­
badtéri tároláshoz szükséges fólia, 
ponyva, zsák mar rendelkezésre áll, 
és a technikai felkészülés közvetle­
nül befejezés előtt van.

A natúr gabonát 22 telepen veszi 
át a vállalat. Mindenütt nagy tel­
jesítményű tisztítógépek, szárító- 
berendezések vannak.

A gyors átvétel érdekében nagy 
teljesítményű anyagmozgató gépeket 
szereztek be. A mezőgazdasági üze­
mek vezetőivel az átvétel ütemezé­
séről már megtörténtek a tárgyalá­
sok. Szükség esetén az átvevő­
helyek késő este, illetve vasárnap 
is .nyitva vannak. Megszervezték 
az ügyeleti és javító szolgálatot, 
hogy géphibásodás vagy egyéb 
probléma esetén azonnal segíteni 
tudjanak.

A vállalati jelentésből megálla­
pítható, hogy teljes felkészültség­
gel várják szerte a megyében az új 
gabona érkezését.

TIZENNÉGY GYERMEK névadó 
ünnepségét tartották a napokban a 
Debreceni Konzervgyárban A gyer­
mekek egy-egy 500 forint értékű la 
karékbetétkönyvet kaptak Az ün­
nepségen megjelent dr. Albert Bé 
láné megyei úttörőtitkar is, aki 
tiszteletbeli kisdobosokká avatta a 
kicsinyeket

ALAKULÓ KÖZGYŰLÉSÉT tar 
tóttá a napokban Püspokladánvban 
a B-típusú lövészklub. A klub négy 
ven fővel alakult meg, s röviddel
alakulása után Hajdúszoboszlón 
eredményesen vett részt lövészver­
senyen. A Karacs Ferenc nevét 
viselő klub hat tagja ért el az egyé­
ni versenyben helyezést. A csa­
patversenyben a felnőtt női csapat 
az ifjúsági II. korcsoport leány csa­
pata és az úttörő fiúk csapata ért el 
első helyezést.

DEBRECENI RÉSZTVEVŐI is 
lesznek a csütörtökön kezdődő or­
szágos történész-vándorgyűlésnek 
amely ezúttal Keszthelyen kerül 
megrendezésre A korszerű történel­
mi műveltség az iskolában című té­
makörhöz való hozzászólásra két 
debreceni pedagógust is fölkértek 
Porcsalmy Jánost és Sári Gusztá­
vot.
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HAJDÚ-

Bizottsági
Befejezők

Csütörtök deleli 
ramjának vitáját.

Az ülésen részt 
ki Tanácsának elnöki 
ságának első titkárai 
Kormány elnöke, ti. " 
dór Kállai Gyula, Ki 
Politikai Bizotts I 
kárai és a kormány ti 
lalt a budapesti dipí.j 

Apró Antal élni: 
Komócsin Zoltán, a| 
Központi Bizotts I

Bevezet ál me • •: 
tanács elnökének 
elé terjesztett Les/ 
állapította, hot', a t 
litikáját — hí-. 
lóan — állantí su 
kezdeményező k - 
Kormányunk ne:: 
összhangban ail a 
nimzmus elveivel 
cialista Munkáspárt 
sán megerősített ne 
kai irányvonallal A 
ményesen valósit a 
resszus külpolitika: 
közi munkáját .. 
és a több; szí ... .»•. 
tatainak fejlesztései 
világrendszer ■. . m 
rottságának er >;:és« 
NépköztársasaL es 
tiimperialista p< :.. 
lődő országok ka pe­
tédéhez a bekt < 
elés elvének nyi­
tásaként hazank es 
országok kapi 
hoz

Kormányunk 
ménveinek értékei r 
nyolult nernzt' <<>/ 
zött kellett kiha. 
amerikai vezető 
erőpolitikával kist i 
az már a múltban 
lőtt. Ebben 
szocialista isza.a.. 
hatatosságra. túrt . 
zottságra van szak-, 
helyzet nem kecs.


